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INVESTIGACIÓN MIMIO INTERACTIVE EN ESPAÑA 2008-2009
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ACTA SEMINARIO-  2 MARZO 2008
- Datos técnicos
· Localidad: Barcelona

· Centro: Escola Virolai de Barcelona

· Fecha: 3 de marzo 2009
· Horario 17:30 a 20h

· Assistentes: 15/19 del centro Escola Virolai de Barcelona, 2/13 del centro IES+FP Montserrat Roig de Terrassa, 6/6 CEIP Las Seguidillas de Badia del Vallès i faltaba Escola Sant Jaume de la FEP de l'Hospitalet de Llobregat. Total= 23 professores.

· Material entregado a los assistentes en soporte papel i digital por correo electrònico 
· Listado del Profesorado participante

· Fitxas elaboradas por los assistentes durante la experimentación
· Cuestionario de valoraciones del profesorado.

PROGRAMA DE TRABAJO DESARROLLADO EN EL SEMINARIO-1 (con el soporte de la visita a  la web de investigación)
· Recordatorio de la investigación y los miembros del grupo. 

Se recordó al grupo el objectivo de la  investigación en Espanya, enmarcandola como trabajo de investigación de entornos alrededor de centros pilotos y entornos de centros colaboradores. 

También se visualizo de nuevo la web de la investigación, aprovechando para motivar y mostrar al grupo del que forman parte y la acta de la sessión anterior. 
· Presentación comentada del cuestionario de valoración
Se presentó y comentó las fotocopias sobre el cuestionario de valoración que cada professor deberá rellenar al final de la investigación..
- Todos los profesores participantes explicaron brevemente lo que van haciendo en clase con MIMIO INTERACTIV
Se presentó varias situaciones:
Escola Virolai de Barcelona: El centro trabaja habitualmente con las TIC-TAC, cosa que facilita que muchos profesores participen en la investigación. Actualmente disponen de varios tipos de pantallas digitales (4/5).
	Fichas presentadas:

	Fitxa 1

2n , 3r i 4t Primària. Grup variable. Varietat de continguts. Aula desdoblament amb classedes 45 minuts  Nom de l’activitat : Les activitats d’en Jordi. S’ha treballat amb el llapis MIMIO i amb la tauleta WACOM i el seu “mouse”.

	Fitxa 2
5è i 6è Primària. Grup classe de Català i Castellà. 45 minuts . Nom de l’activitat : Reconstrutext. APLICACIONS en Web Sequitur, Web Rubhard. S’ha treballat amb el llapis MIMIO i/o  amb la tauleta WACOM.

	Fitxa 3
1º Bachillerato. 12 alumnos de Biologia. 3 horas. Aula de clase. Web treballada http://www.phschool.com/science/biology_place/biocoach/index.html Nombre de la activitat : Trabajo con Power Point


IES Montserrat Roig de Terrassa: Explicaron que entre el primero y el segundo seminario se havian dedicado al tema de logística, infraestructuras y funcionamiento operativo. El centro dispuso del material justo antes del primer seminario y primera sessión facilitó para idear un plan de actuación en el centro, segun las possibilidades del professorado y del alumnado. Al ser un centro donde la investigación de MIMIO se realiza en los departamentos de la família professional d’educación infantil, conlleva una dinàmica d’organitzación distinta. De la misma forma que solamente pueden venir dos representantes del centro, ja que las mayoria de las clases del ciclo formativo se realizan por las tardes, y el alumnado es  mayor de edad. 
CEIP Las Seguidillas de Badia del Vallès: Manifestaron que tenian instal·lados dos pantallas dentro de las aulas, que en cierto modo dificultaba que solamente se hacia la investigación en unos determinados niveles y grupos de alumnos. Sin embargo manifestaron su grado de satisfacción con las experiencias que habian llevado a cabo.
	Fichas presentadas:

	Fitxa 1

GRUP FLEXIBLE LECTURA CATALÀ. CLASSE DE 5È (7 ALUMNES). EXERCICIS DE COMPRENSIÓ I VELOCITAT LECTORA.

http://EDU365/PRIMÀRIA/CATALÀ/ENTRENA’T PER LLEGIR. CADA DIMARTS DE 9:30A 10H(mitja hora llegint en veu alta un llibre comú i l’altra mitja hora amb la MIMIO fent aquestes activitats de lectura)

	Fitxa 2
CLASSE DE 5È (23 ALUMNES). English. Listening and writing. Dues sessions 45’.
http://www.subingles/thebangles/eternalflame. Cançó Close your eyes.

Es poden veure les fotos de l’activitat a: http://www.picturetrail.com/flicks/6654206/preview

	Fitxa 3
CURS DE CINQUÈ (23 ALUMNES).. CIÈNCIES NATURALS. 2 SESSIÓ. AL FINAL DEL TEMA 2. UTILITZACIÓ DEL CD-ROOM DEL COS HUMÀ 




Escola Sant Jaume de la FEP de l'Hospitalet de Llobregat: No va assistir cap representant del centre.

SEMINARIO-3: PROGRAMA DE TRABAJO DE MAYO 2009 (martes 26 de mayo)
Los profesores valorarán el uso que han realizado de MIMIO INTERACTIVE, Wacom Wireless y un Gyration Go2,4 suite con sus alumnos. Se recogerán los cuestionarios de evaluación de la experiencia, con los que se elaborará el INFORME FINAL DE LA INVESTIGACIÓN.sus alumnos.
.
Agradecemos el trato recibido a la dirección del centro y el personal colaborador (merienda incluida).

Pilar Casals Bosch [pcasals@xtec.cat]
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