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INVESTIGACIÓN MIMIO INTERACTIVE EN ESPAÑA 2008-2009
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ACTA SEMINARIO-  3 MAYO 2008
- Datos técnicos
· Localidad: Barcelona

· Centro: Escola Virolai de Barcelona

· Fecha: 26 de mayo 2009
· Horario 17:30 a 20h

· Assistentes: 15/19 del centro Escola Virolai de Barcelona, 6/6 CEIP Las Seguidillas de Badia del Vallès i faltaba Escola Sant Jaume de la FEP de l'Hospitalet de Llobregat i del centro IES+FP Montserrat Roig de Terrassa, Total= 21 professores.

· Material entregado a los assistentes en soporte papel i digital por correo electrònico 
· Impresión de las dos actas de los seminarios realizados
PROGRAMA DE TRABAJO DESARROLLADO EN EL SEMINARIO-3 (con el soporte de la visita a  la web de investigación)
· Recordatorio de la investigación , miembros del grupo y los trabajos presentados en el segundo seminario. 

Se recordó al grupo el objectivo de la  investigación en Espanya, enmarcandola como trabajo de investigación de entornos alrededor de centros pilotos y entornos de centros colaboradores. Se revisó el trabajo realizado por los otros grupos de Catalunya.
· Recogida del cuestionario de valoración
Se recogió los cuestionarios que la gente habia rellenado, comentando las pequeñas dudas que se podían presentar.
- Todos los profesores participantes explicaron brevemente lo que van haciendo en clase con MIMIO INTERACTIV
Se presentó varias situaciones:
Escola Virolai de Barcelona: Tal como comentamos en el seminario anterior, el centro trabaja habitualmente con las TIC-TAC, cosa que facilita que muchos profesores participen en la investigación. Actualmente disponen de varios tipos de pantallas digitales (4/5). En esta intervalo de tiempo ha habido alguna experimentación más con los alumnos y sobretodo a nivel personal por parte del profesorado. También se ha utilizado la tableta con los alumnos para ver su potencial.
	Fichas presentadas más significativas:

	Fitxa 1

6è de Primària. Grup - classe d’educació física. Classe de 45 minuts realitzada a l’aula d’informàtica que té també pissarra MiMio.  Nom de l’activitat : Introducció teòrica als Jocs Olímpics.  S’ha treballat amb el llapis MIMIO amb gran grup i després els ordinadors per parelles.

	Fitxa 2
4rt ESO. Grup crèdit variable d’informàtica. 45 minuts . Nom de l’activitat : Panoràmica con las innovaciones informàticas. S’ha treballat amb la tauleta WACOM.


IES Montserrat Roig de Terrassa: Los professores del centro no pudieron asistir a la sesión pero enviaron el material de sus prácticas por correo electrónico. La professora las ha comentado en nombre del centro.

	Fichas presentadas:

	Fitxa 1

Curso Formativo Grado Superior. 2o CFGS Integración Social (30 alumnos). Classe de 2 horas realitzada al taller se trataba de una sesión de corrección conjunta en formato Word. Trabajan sobre unos documentos presentados anteriormente por el alumnado, el objetivo era ver las aportaciones de los distintos grupos.

La sesión de dos horas ha consistido en comparar distintos trabajos de los alumnos he intentar crear uno entre todas las aportaciones. 

Previamente se pidió a los alumnos, en grupos de 3, que elaborasen una pauta de detección de necesidades (dentro de la UD5. Intervención en inserción ocupacional). Cada grupo mandó su trabajo por email, de modo que el día de la sesión, teníamos 11 documentos de word abiertos a la vez, las 10 pautas de detección de necesidades elaboradas por los alumnos, y una en blanco que elaboramos seleccionando los mejores apartados de cada pauta.

Al finalizar al sesión logramos el objetivo de la sesión: identificar los principales apartados de una ficha de detección de necesidades y elaborar una lo suficientemente amplia como para dar respuesta a cualquier colectivo de intervención. 



	Fitxa 2

Curso Formativo Grado Superior. 1r CFGS d’Integració Social. (60 alumnos)C3 Habilitats d’autonomia personal i social. Era una sessió d’inici i introducció de la unitat didàctica 3 del programa de curs. Com en totes les sessions d’inici d’unitats didàctiques treballem els conceptes bàsics necessaris per a seguir la unitat.

Aquestes sessions tenen un caràcter teòric gran i majoritàriament es basen en una estructura metodològica magistral.

En aquesta sessió això ha canviat utilitzant el MIMIO ja que ens ha permès fer-la més interactiva.

Hem elaborat un power-point amb els conceptes bàsics que volíem treballar i en passar-lo hem fet que l’alumnat anés pensant de quin concepte es tractava i sortís a escriure-ho al power.



CEIP Las Seguidillas de Badia del Vallès: Nos mostraron algunas aplicaciones más que habian realizado con los alumnos, por ejemplo, en ciclo inicial con la web que trabaja el aprendizaje de la lectura, en classe de tutoria donde se muestra el resultado d’un trabajo de cooperación i finalmente el centro presento el moodle que està llevando acabo para hacer un banco de recursos en distintas matérias y cursos, la experiencia de la tortuga de LOGO.

També nos comentaron que han realizado durante este cursos una formación en el propio centro sobre la utilización de la MIMIO a todo el claustro. Esto ha facilitado la implementación y utilización de la misma a nivell global i en diversos ciclos y niveles para los alumnos.
	Fichas presentadas:

	Fitxa 1

CURS DE 6È (22 ALUMNES).LENGUA CASTELLANA- EXPRESSION ORAL. 1SESSIÓ DE PRESENTACIÓ COM A FINAL DEL TEMA. SE HA REALITZAT EL TREBALL COOPERATIU.

Se proyecta en la PDI el proyecto de un empresario para mejorar la calidad de vida de sus empleados. Uno a uno o en parejas explican con entonación y demás recursos para trabajar la oratoria las medidas a tomar. Las intervenciones son grabadas y vueltas a ver y a analizar por la clase.

	Fitxa 2

GRUP 2º PRIMÀRI (21 ALUMNES). ACTIVITAT AMB TOT EL GRUP. ES TREBALLA A L’HORA DE TUTORIA I ES VISUALITZA LA WEB http://tinyurl.com/seguidillas-2n
Se ha visualizado la película “Sopar íntim” (Dinner for two). Después de visualiçzarla se ha  hecho un debate sobre lo que pasa en la película, cual és el problema y com se resuelve. Se ha  buscado puntos de relación con nuestras vivencias diarias, y si de alguna manera nos hemos encontrado alguna vez en una situacón similar, etc. Se ha tenido tiempo de volver a visualizarla, ésta vez parando y comentando. Finalmente se ha hecho un dibujo sobre lo que se ha visto.


Escola Sant Jaume de la FEP de l'Hospitalet de Llobregat: No va assistir cap representant del centre.

Agradecemos el trato recibido a la dirección del centro y el personal assistente que ha colaborado (merienda incluida).

Pilar Casals Bosch [pcasals@xtec.cat]
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