INVESTIGACIÓN MIMIO
INFORME SOBRE EL SEGUNDO SEMINARIO DE FORMACIÓN
COLEGIOS  VIRGEN DE LA SALUD (Castro del Río)  y BARAHONA DE SOTO (Lucena)
LOCALIDAD: Castro del Río - Córdoba
DÍA/HORA:  18 de febrero de 2009, desde las 17:00 hasta las 20:00 horas 

ACTIVIDAD DE ACOGIDA:  El profesorado del Centro nos tenía preparado una visita turística por la legendaria ciudad de Castro del Río, por las tradicionales calles y monumentos históricos, así como la degustación de café con pastas cordobesas de bienvenida en la Casa Rural de la localidad (desde aquí recomiendo visitar).   Todo explicado con una guía turística de la comarca que nos deleitó con sus relatos sobre la historia del pueblo.  
ASISTENTES:  total 14 profesores/as
COLEGIO BARAHONA DE SOTO (Lucena): 6
COLEGIO  VIRGEN DE LA SALUD (Castro del Río): 8
Asisten también el técnico de las Mimio en Sevilla (Manuel) y un hijo de una profesora del Colegio Barahona de Soto.
MATERIAL ENTREGADO A LOS ASISTENTES EN CARPETAS (en papel) :
· CONVOCATORIA Y PROGRAMA DE TRABAJO de la tarde.
· CUESTIONARIO DE VALORACIÓN DEL PROFESORADO para ser recogido en la próxima sesión
· PRÁCTICA 1. MIMIO para realizarla en la sesión
PROGRAMA DE TRABAJO DESARROLLADO EN EL SEMINARIO-2:
La semana anterior a la sesión de formación se envió a los Centros un CD con la versión MIMIO V.6.11 para que la instalaran (si lo estimaban pertinente), empezar a trabajar con ella, y poder mostrar en el seminario 2 los cambios y mejoras que se han introducido en este software.

1.- INTERVENCIÓN DE LOS PROFESORES IMPLICADOS:  

En primer lugar se hace un breve recordatorio de los principales modelos didácticos de uso de la pizarra interactiva en clase, de la tableta gráfica y del sistema teclado/ratón inalámbrico: Modelos didácticos. Posteriormente intervienen los centros convocados:
- COLEGIO BARAHONA DE SOTO (Lucena): explican que en las materias y cursos donde utilizan a diario la PDI la implicación del alumnado ha mejorado bastante.  Que los resultados de participación del grupo son más altos, que la visualización es fantástica, y que la exposición de tareas del alumnado, navegación, y demás tareas públicas mejoran bastante con este recurso.

Aunque el profesorado que más utiliza la PDI comenta que la escritura es dificultosa, que no se aprovecha bien los tiempos en la resolución de ejercicios prácticos en la pizarra, y que el hecho de tener que salir uno cada vez a resolver el ejercicio se ralentizan las prácticas, cosa que no ocurre cuando se tiene un ordenador por alumno, que el profesor explica la tarea y todos al tiempo la realizan en su ordenador.  La coordinadora opina en este sentido que lo mejor es tener ambos recursos unidos. 
Comentan que siguen teniendo la dificultad de la pizarra velleda con brillo que compraron a la empresa de las MIMIO. Esta no se les ha contestado a sus continuas protestas, y por supuesto no se las ha cambiado.  En este sentido existe un gran descontento por parte de la dirección y profesorado del centro.

ACTIVIDADES REALIZADAS: el profesor D. Francisco Arrebola presenta las actividades que ha realizado desde noviembre hasta febrero con el alumnado explicando las clases innovadoras que realiza proyectando con la PDI : unidades con Notebook, videoconferencias con otras aulas a través del skipe,  exposición de los cuadernos del alumnado fotografiados con el móvil del profesor y cámara de fotos, así como grabaciones en vídeo del alumnado videoconferenciando con sus padres u otras personas externas al centro.
Entrega a la coordinadora copia de los archivos por si se quieren colocar en la web de la investigación.
COLEGIO  VIRGEN DE LA SALUD (Castro del Río) Llevan menos tiempo usando las PDI por motivos estructurales del Centro y las aplicaciones que han desarrollado con el alumnado de infantil y primaria les ha parecido fantásticas. Están entusiasmados y quieren elaborar algunas actividades para el tercer trimestre.
2.- CUESTIONARIO DE VALORACIÓN.  Se explican las distintas partes del cuestionario de valoración que cada profesor deberá rellenar para entregar en el seminario-3 de mayo.
3.- NUEVA VERSIÓN MIMIO.  Los dos centros han  instalado la V 6.11 donde utilizan la PDI y Manolo Marfil pasa a explicar las novedades del software con respecto a la versión anterior, así como nuevas funcionalidades y la galería de imágenes ampliada con movimientos flash que mejoran las actividades de los recursos en el bloc.

Se muestran varias actividades realizadas con archivos incorporados de flash, vídeos de youtube, y ppt, todos incluidos en un archivo Mimio Notebook.
Se realiza una práctica real con una propuesta que desde la coordinación se llevaba para realizar en el seminario, denominada Práctica 1: Mimio con una imagen del cuadro de Salvador Dalí “La metamorfosis de Narciso” que realizaron a partir de un ppt ya elaborado. 

Finalmente se termina la sesión a las 20:00 horas de la noche, con degustación de pasteles variados de Castro del Rio,  fijando la lugar y fecha del SEMINARIO-3 para el miércoles 20 de mayo de 2009, en el CEIP Barahona de Soto (Lucena) de 17:00 a 19:00 horas.
NOTA:  Lo mejor de la tarde la acogida, el paseo por la ciudad y los pastelitos castreños.

LA COORDINADORA 

Esperanza Marchal Rosa
