INVESTIGACIÓN MIMIO
ACTA DEL SEGUNDO SEMINARIO DE FORMACIÓN
IES  ALHAKEN II  (Córdoba)
LOCALIDAD:  Córdoba
DÍA/HORA:  16 de febrero de 2009, desde las 17:00 hasta las 19:30 horas 

ASISTENTES:  16 profesores/as
Asisten también el técnico de las Mimio en Sevilla (Manuel) y un hijo de una profesora del Colegio Barahona de Soto.
MATERIAL ENTREGADO A LOS ASISTENTES EN CARPETAS (en papel) :
· CONVOCATORIA Y PROGRAMA DE TRABAJO de la tarde.
· CUESTIONARIO DE VALORACIÓN DEL PROFESORADO para ser recogido en la próxima sesión
· PRÁCTICA 1. MIMIO para realizarla en la sesión
PROGRAMA DE TRABAJO DESARROLLADO EN EL SEMINARIO-2:
La semana anterior a la sesión de formación se envió a la coordinadora TIC del Centro, Loles, un CD con la versión MIMIO V.6.11 para ser instalada (si lo estimaba pertinente), empezar a trabajar con ella, y poder mostrar en el seminario 2 los cambios y mejoras que se han introducido en este software.

1.- INTERVENCIÓN DE LOS PROFESORES IMPLICADOS:  

Antes de comenzar la exposición del profesorado se hizo un breve recordatorio de los principales modelos didácticos de uso de la pizarra interactiva en clase, de la tableta gráfica y del sistema teclado/ratón inalámbrico: Modelos didácticos. 
Posteriormente interviene la Coordinadora TIC del Centro indicando que por razones varias no han tenido el recurso de la PDI, Teclado, ratón y Tableta gráfica para poder practicar, pero que han instalado el software y sobre él han trabajado, de manera local, en su portátil, algunas de las funciones del programa informático actualizado a la V.6.11
En cuanto a materiales desarrollados aun no han elaborado nada significativo que el profesorado pueda exponer en esta sesión pero que piensan ponerse a trabajar en este sentido durante el mes de marzo y abril.  

Para facilitar esta iniciativa la Coordinadora de la investigación. Esperanza, ha prestado al centro su PDI Mimio para que en estos meses puedan avanzar hasta que les llegue la dotación hardware que lleva consigo la investigación. 
2.- CUESTIONARIO DE VALORACIÓN.  Se explican las distintas partes del cuestionario de valoración que cada profesor deberá rellenar para entregar en el seminario-3 de mayo.
3.- NUEVA VERSIÓN MIMIO.  Manuel Marfil  pasa a explicar las novedades del software con respecto a la versión anterior, así como nuevas funcionalidades y la galería de imágenes ampliada con movimientos flash que mejoran las actividades de los recursos en el bloc.

Se muestran varias actividades realizadas con archivos incorporados de flash, vídeos de youtube, y ppt, todos incluidos en un archivo Mimio Notebook.
Se realiza una práctica real con una propuesta que desde la coordinación se llevaba para realizar en el seminario, denominada Práctica 1: Mimio consistente en trabajar con una imagen del cuadro de Salvador Dalí “La metamorfosis de Narciso” los vínculos a webs y dentro del bloc, las figuras geométricas, los colores y los rellenos, los recortes, etc. que se desarrolló en unos 10 minutos de la sesión. 

Finalmente se termina la sesión a las 19:30 horas de la tarde intentando fijar la fecha del SEMINARIO-3,  y sólo se concluye que deberá ser a comienzos de mayo, pero que se concretará más adelante debido a las diversas fiestas que existen en Córdoba en esas fechas (patios, cruces de mayo y feria).
LA COORDINADORA 

Esperanza Marchal Rosa
