
Reunión de la investigación MIMIO del 5 de marzo de 2009.    Catalunya-1
En la sesión se recogieron las ventajas e inconvenientes que los asistentes manifestaron que habían encontrado en el uso diario de las pizarras MIMIO.
En lengua castellana y catalana el problema con el que se encuentran es la falta de materiales específico tanto en el área de primaria como de secundaria.
En el área de lengua inglesa si que se encuentran muchos materiales en cualquier ámbito, resaltando por ejemplo la opción “listening + copiar texto en la pizarra”. Añadir enlaces al exterior, improvisar realizando una conexión a YouTube.

La encuentran ideal para trabajar los niveles P3 a P5 al trabajar por proyectos.

Otra ventaja señalada en la sesión fue la de aprovechar las búsquedas para mostrarles como deben seleccionar la información una vez encontrada a través de buscadores como Yahoo, Google o cualquier otro.

También lo aprovechan para representar una obra, grabarla y mostrarla después.

En general en las clases de idiomas se concentra parte de la actividad sobre la pantalla.

En Sociales, Matemática, Ciencias y Tecnología se encuentran falta de materiales para secundaria, aunque aprovechan los que se encuentran en la red.

Se repartieron los cuestionarios que se rellenaran en la próxima sesión explicándose brevemente los requerimientos del mismo.

Finalmente se procedió a instalar la versión 6.11 de MIMIO en castellano, mostrando alguna característica diferencial sobre las versiones 5 del mismo software.

Acordamos establecer un acceso a Google Docs en donde compartir dudas y soluciones para que al terminar los seminarios incorporarlos a los documentos del DIM.

