RESUM DE LA MEMORIA DE LA RECERCA: 
LA PISSARRA DIGITAL A L’AULA DE CLASSE
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La recerca sobre “la pissarra digital a l’aula”, desenvolupada el curs 2004-2005,  ha comptat amb la participació d’uns 400 professors de més de 20 centres docents públics i concertats, de tots els nivells educatius no universitaris, de Catalunya.  
Es tractava de fer un seguiment de l’ús que els professors fessin de la PD a les classes, amb la intenció d’avaluar el seu potencial d’innovació pedagògica i identificar les pràctiques docents més eficaces i innovadores. 
Per tal de proporcionar al professorat formació i assessorament continu sobre la PD i les seves possibilitats educatives, l’equip de recerca ha desenvolupat més de 60 seminaris de formació i seguiment, uns 3 a cada centre.

El professorat, que ha realitzat més de 2.000 sessions de classe amb el suport de la PD, s’ha mostrat molt satisfet amb l’experiència, i els seus alumnes també. El 97% pensa seguir utilitzant-la PD el proper curs.
Tot i que la majoria dels docents han utilitzat la PD per a recolzar les seves explicacions o la presentació d’activitats, i han estat menys  un 25% els que també han aplicat les propostes didàctiques on els alumnes usen la PD per a presentar els seus treballs a tota la classe, el 73% del professorat considera que ha renovat els seus mètodes docents, doncs han introduït les TICs en la docència, han aplicat diferents models didàctics, sovint han tingut que actualitzar continguts i renovar la dinàmica de les classes, han incrementat l’atenció individualitzada...

Un 50% dels professors consideren que els alumnes aprenen més i millor, i un altre 47% creu que tot i que resulta difícil valorar-ho, si s’obtenen molts avantatges. El 72% dels alumnes també creu que aprèn mes. 

Malgrat que només un 31% consideri que amb aquestes millores dels aprenentatges es pugui reduir el fracàs escolar, destaquen com avantatges de l’ús de la PD les següents: 
- El suport visual ajuda a entendre millor els continguts

- Els alumnes han aprés a exposar els treballs, pel que han millorat en la comprensió i expressió oral i escrita i la capacitat de síntesi.
 - Els estudiants aprenen més a treballar amb l’ordinador,  cercar i seleccionar recursos a Internet i a treballar de manera col.laborativa.

- Millora la dinàmica de les classes i els estudiants en general milloren la seva concentració i atenció, i estan més motivats i participatius.

- Permet: exposar de forma més clara amb suport visual i multimèdia, utilitzar variats recursos didàctics i una major interacció entre alumnes i professors
- L’accés immediat a una font inesgotable d’informació i la seva fàcil aplicació didàctica amb la PD. 

- Resulta motivador pels propis docents i incentiva la actualització  professional i la compartició de materials entre professors

- Alguns professors destaquen l’estalvi de temps que suposa poder recuperar continguts de classes anteriors i les correccions col.lectives de treballs. 

S’evidencia la conveniència de que les PD estiguin fixes a les aules de classe i de que el professorat rebi una formació sobre els principals models didàctics d’ús de la PD i els recursos de suport que té al seu abast. Entre aquests models didàctics que suposen bones pràctiques en l’ús de la PD destaquem:

- Suport a les explicacions del professorat

- Presentació d’activitats i recursos (vídeo, webs...)

- Correcció col.lectiva d’exercicis

- Presentació de treballs fets pels estudiants

- Realització de treballs col•laboratius a classe

- Suport d’exposicions públiques d’estudiants (lliçons)

- Suport a debats a classe

- Treballs amb el racó de l’ordinador

- Comentaris sobre les noticies del diari a classe

- Comunicacions on-line a classe ( xats, e-mail...)

Al llarg de la recerca s’han elaborat diversos recursos de suport al professorat. Destaquem: 6 vídeos(*) amb models d’ús didàctic de la PD,  documents formatius i propostes didàctiques, butlletins Informatius amb recursos, un recull de bones pràctiques en l’ús de la PD, i el  desenvolupament d’unes Enciclopèdies Virtuals de recursos didàctics elaborades amb la col.laboració del professorat. Tots aquests materials es poden consultar al portal de la pissarra digital <http://dewey.uab.es/pmarques/pdigital/ca/pissarra.htm>
(*)Els vídeos es poden visualitzar a “nous vídeos PD-DIM” del portal de la pissarra digital
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