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curso 2004-2005 (2004ARIE00059, GRUPO DIM-UAB)


La investigación sobre “la pizarra digital en el aula de clase”, desarrollada el curso 2004-2005,  ha contado con la participación de unos 400 profesores de más de 20 centros docentes públicos y concertados, de todos los niveles educativos no universitarios, de Cataluña.  

Se trataba de hacer un seguimiento del uso que hicieran los profesores de la PD en sus clases, con la intención de evaluar su potencial de innovación pedagógica e identificar las prácticas docentes más eficaces e innovadoras. 

Para proporcionar al profesorado formación y asesoramiento continuo sobre la PD y sus posibilidades educativas, el equipo de investigación ha desarrollado más de 60 seminarios de formación y seguimiento, unos 3 en cada centro.

El profesorado, que ha realizado más de 2.000 sesiones de clase con el apoyo de la PD, se ha mostrado muy satisfecho con la experiencia, y sus alumnos también. El 97% piensa seguir utilizándola PD el próximo curso.

Aún cuando la mayoría de los docentes han utilizado la PD para apoyar sus explicaciones o la presentación de actividades a los estudiantes, y han sido menos  del 25% los que también han aplicado propuestas didácticas donde los alumnos usan directamente la PD para presentar sus trabajos a toda la clase, el 73% del profesorado considera que ha renovado sus métodos docentes, pues han introducido las TIC en la docencia, han aplicado diferentes modelos didácticos, a menudo han tenido que actualizar contenidos y renovar la dinámica de les clases, han incrementado la atención individualizada...

Un 50% de los profesores consideran que los alumnos aprenden más y mejor, y otro 47% cree que aún que resulta difícil valorarlo, si se obtienen muchas ventajas. El 72% de los alumnos también cree que aprende más. 

Pese a que sólo uno 31% considere que con estas mejoras de los aprendizajes se pueda reducir el fracaso escolar, destacan como ventajas del uso de la PD las siguientes: 

 - El soporte visual ayuda a entender mejor los contenidos

 - Los alumnos han aprendido a exponer los trabajos, de manera que han mejorado la comprensión y expresión oral y escrita y la capacidad de síntesis.

  - Los estudiantes aprenden más a trabajar con el ordenador,  a buscar y seleccionar recursos en Internet y a trabajar de manera colaborativa.
 - Mejora la dinámica de las clases y los estudiantes en general mejoran su concentración y atención, y están más motivados y participativos.

 - Permite: exponer de forma más clara con soporte visual y multimedia, utilizar variados recursos didácticos y una mayor interacción entre alumnos y profesores

 - El acceso inmediato a una fuente inagotable de información y su fácil aplicación didáctica con la PD. 

 - Resulta motivador por los propios docentes e incentiva la actualización  profesional y la compartición de materiales entre profesores

 - Algunos profesores destacan el ahorro de tiempo que supone poder recuperar contenidos de clases anteriores y las correcciones colectivas de trabajos. 

 Se evidencia la conveniencia de que las PD estén fijas en les aulas de clase y de que el profesorado reciba una formación sobre los principales modelos didácticos de uso de la PD y los recursos de soporte que tiene a su alcance. Entre estos modelos didácticos que suponen buenas prácticas en el uso de la PD destacamos:

 - Soporte en las explicaciones del profesorado

 - Presentación de actividades y recursos (vídeo, webs...)

 - Corrección colectiva de ejercicios

 - Presentación de trabajos hechos por los estudiantes

 - Realización de trabajos colaborativos en clase

 - Soporte de exposiciones públicas de estudiantes (lecciones)

 - Soporte a debates a clase

 - Trabajos en el rincón del ordenador

 - Comentarios sobre las noticias del periódico en clase

 - Comunicaciones on-line en clase ( chats, e - mail...)

 A lo largo de la investigación se han elaborado diversos recursos de soporte para el profesorado. Destacamos: 6 vídeos(*) con modelos de uso didáctico de la PD,  documentos formativos y propuestas didácticas, boletines Informativos con recursos, una recopilación de buenas prácticas en el uso de la PD, y el desarrollo de unas Enciclopedias Virtuales de recursos didácticos elaboradas con la colaboración del profesorado. Todos estos materiales se pueden consultar en el portal de la pizarra digital <http://dewey.uab.es/pmarques/pdigital/ca/pissarra.htm>

 (*)Los vídeos se pueden visualizar en “nuevos vídeos PD-[DIM]” del portal de la pizarra digital
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