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Presentación y primeros resultados de la investigación sobre el uso de "la pizarra digital en el aula de clase" que se realiza desde el grupo DiM-UAB (Didáctica y Multimedia, <http://dewey.uab.es/pmarques/dim>) de la Universidad Autónoma de Barcelona  con el fin de comprobar las mejoras que en los procesos de enseñanza y aprendizaje puede proporcionar la implantación generalizada de este sistema tecnológico en las aulas de clase.

---------------------------------
¿QUÉ ES LA PIZARRA DIGITAL?

La pizarra digital (pizarra electrónica, kit de Internet en el aula) es un sistema tecnológico que consiste básicamente en un ordenador multimedia conectado a Internet y un videoproyector. 
Su funcionalidad consiste en proyectar sobre una pantalla situada en un lugar relevante del aula cualquier tipo de información procedente del ordenador, de Internet o de cualquier otro dispositivo analógico o digital conectado al sistema: antena de televisión,  videoproyector, cámara de vídeo, etc.

De esta forma, profesores y alumnos tienen permanentemente a su disposición un sistema para visualizar y comentar de manera colectiva toda la información que puede proporcionar Internet o la televisión y cualquier otra de que dispongan en cualquier formato: presentaciones multimedia y documentos digitalizados en disco (apuntes, trabajos de clase...) , vídeos, documentos en papel (que pueden capturar con una simple webcam), etc. Y con ello además se facilitan dinámicas de trabajo cooperativo y colaborativo en proyectos.

A pesar de que el sistema completo viene a costar unos 5.000 euros, su enorme poder inductor y catalizador de cambios positivos en las actuaciones y actitudes de los profesores y los estudiantes justifica la inversión, que por otra parte se reducirá drásticamente cuando las Administraciones Educativas establezcan acuerdos con los fabricantes de videoproyectores para la adquisición masiva de modelos adaptados a las necesidades de las aulas. 

CUADRO-1: Los principales elementos que se integran en la pizarra electrónica son:

- Un ordenador multimedia, con DVD, altavoces y micrófono.

- Una conexión del ordenador a Internet de alta velocidad (ADSL, cable).

- Una conexión del ordenador a una antena de televisión. 

- Un cañón electrónico de proyección, situado preferentemente en el techo, y accionado con un mando a distancia "con pocos botones", de uso sencillo (una alternativa menos funcional pero más barata serían dos monitores o televisores de gran pantalla situados estratégicamente para lograr la máxima visibilidad de los alumnos)

- Un escáner de sobremesa.

- Una impresora de inyección de tinta en color.

- Una pequeña webcam, que  permitirá realizar eventuales videoconferencias y también para proyectar directamente o digitalizar fotografías, objetos o pequeñas secuencias (puede sustituir al retroproyector y al opascopio).

- Un magnetoscopio sencillo, que permitirá la utilización didáctica de vídeos y grabaciones de programas de televisión.

- Una pizarra blanca o pantalla. Es preferible la pizarra blanca, pues permite realizar anotaciones sobre las imágenes y textos que se están proyectando.

PLANTEAMIENTOS PREVIOS

Si la nueva sociedad de la Tecnología de la Información y la Comunicación (TIC) nos está trasladando hacia un nuevo "paradigma de la enseñanza", entendemos que la pizarra digital en el aula de clase constituye uno de sus principales instrumentos, y conjuntamente con las intranets de centro y las salas multiuso, proporciona la base tecnológica sobre la que se sustenta llamada la “escuela del futuro” <http://dewey.uab.es/pmarques/perfiles.htm>.

La pizarra digital en el aula de clase abre una ventana al mundo y  actúa como germen de innovación y cooperación ya que posibilita acceder a la inmensa base de conocimiento de Internet, compartir y comentar todo tipo de materiales y trabajos seleccionados o realizados por los profesores y  los estudiantes, y comunicarse e interactuar en tiempo real (chat, videoconferencia) desde clase con otras personas y grupos lejanos. 

A todo esto hay que añadir que la pizarra digital resulta muy fácil de utilizar: enseguida se aprende todo lo necesario para empezar. ¿Quién no sabe navegar hoy en día? ¿Quién no quiere aprender a navegar hoy en día? ¿Quién no aprende a navegar en menos de una hora?

Por otra parte, estamos ante una “tecnología limpia” y que no da problemas. Si es necesario se puede prescindir puntualmente de ella, de manera que si un día no va el ordenador o Internet da problemas, el profesor simplemente desarrollará la clase sin la pizarra digital, como hacía antes. Frente a este sistema tecnológico tan sencillo y seguro, ir al aula informática resulta mucho más complicado y estresante para los profesores sin grandes conocimientos informáticos, ya que allí suelen darse múltiples incidencias: ordenadores que no van, virus, programas que dejan de funcionar, problemas de configuración, algún cable que se afloja, las bromas de algún alumno "que sabe mucha informática"….

Parece que su disponibilidad en las aulas en las aulas de clase, conjuntamente con unas sencillas orientaciones iniciales al profesorado (una formación didáctico-tecnológica inicial de unas 3/5 horas resulta indispensable), da lugar a una progresiva renovación de los procesos de enseñanza y aprendizaje que se va extendiendo a TODO el profesorado va induciendo una notable  renovación de las metodologías docentes y de los procesos de enseñanza y aprendizaje, incrementa la motivación de los estudiantes, revitaliza la autoestima profesional de los profesores y facilita el logro de aprendizajes más significativos y acordes con la sociedad actual. 

Las posibilidades de la pizarra digital para innovar, motivar a los estudiantes, promover aprendizajes más significativos, atender adecuadamente la diversidad del alumnado..., son inmensas. En algunos casos, el profesorado deberá realizar esfuerzos complementarios importantes (elaboración de transparencias, apuntes, materiales didácticos interactivos), pero en general su empleo no supondrá una mayor dedicación. 

OBJETIVOS DEL ESTUDIO Y ÁMBITO TERRITORIAL 

La investigación “la pizarra digital en el aula de clase” pretende demostrar estos planteamientos e hipótesis de partida, y concretamente:
- Evaluar su potencial de renovación de las metodologías didácticas habituales del profesorado.
- Evaluar las mejoras que puede promover en la motivación y los aprendizajes de los estudiantes.
- Identificar las ventajas de todo tipo que puede comportar el uso de la pizarra digital.
- Identificar buenas prácticas docentes que consideren el uso de este sistema tecnológico.
- Identificar posibles problemáticas derivadas de la implantación de este sistema.
El ámbito territorial del estudio es el Estado Español y contempla establecer "observatorios" en aquellas comunidades que apoyen la iniciativa. En estos momentos ya existe una coordinación local en las Comunidades de Aragón y Cataluña, se cuenta también con el apoyo explícito de las Consejerías de Educación de Castilla-La Mancha y la Rioja y están considerando su participación las Consejerías de Educación de Asturias, Baleares, Murcia, Navarra y Euskadi.

Además se buscará información a nivel mundial, y mediante los canales telemáticos podrán colaborar en el estudio centros de todas la latitudes.
	





FASES DE LA INVESTIGACIÓN

La investigación contempla tres fases:

- FASE-1. ESTUDIOS PREVIOS Y CONTACTOS. Desde el curso 2001-2002 se está realizado una revisión bibliográfica y se va contactado con profesores, alumnos, padres, y gestores de centros docentes que dispongan de este sistema en alguna de sus aulas para conocer cuál es su opinión sobre el mismo: 
- ¿Cómo lo utilizan? 
- ¿Cuáles son sus puntos fuertes y sus puntos débiles? 
- ¿Qué cambios propician en la actuación docente? 
- ¿En qué medida mejora la motivación de los estudiantes?
- ¿De que manera mejoran los aprendizajes de los estudiantes?
- ¿Cuál es la mejor distribución en el aula de los elementos del sistema?
- ¿Qué formación didáctico-tecnológica necesita el profesorado?
- Especificación de buenas prácticas asociadas a su utilización.
Siendo el videoproyector el elemento más costoso del sistema, también se está realizado un estudio de los principales proveedores de proyectores electrónicos y otros medios alternativos, para identificar los modelos y marcas que pueden ofrecer unas prestaciones adecuadas (1700 lumens...) a un precio ajustado.

Además, se van estableciendo contactos con las Consejerías de Educación de las diversas comunidades autónomas para informarles del proyecto y solicitar su colaboración.
	




- FASE-2. EXPERIMENTACIÓN SISTEMÁTICA EN LOS CENTROS. Con el apoyo de diversas Consejerías de Educación y contando con el patrocinio de las empresas fabricantes de proyectores electrónicos, a partir del presente curso 2002-2003, y sobre todo en el curso 2003-2004, se llevará a cabo un estudio sistemático de las posibilidades de renovación pedagógica que conlleva la disponibilidad de pizarras digitales en las aulas de los centros docentes. Se pretende obtener respuestas a las siguientes preguntas:
- ¿Realmente se implica TODO el profesorado? 
- ¿Se logra una significativa renovación de los métodos docentes?
- ¿Hay una mejora significativa de los aprendizajes de los estudiantes?
- ¿Se logra una reducción significativa del fracaso escolar?
- ¿Las mejoras en los aprendizajes de los estudiantes justifican la inversión?
- ¿Cuáles son los puntos fuertes del sistema?
- ¿Cuáles son los puntos débiles del sistema?
- Buenas prácticas.
Para ello, y a medida de que dispongamos de videoproyectores cedidos por las empresas fabricantes de los mismos que patrocinen este estudio, a partir  se seleccionarán una serie de centros de diversas características (tamaño, niveles educativos, entorno urbano/rural, tradición innovadora de la plantilla docente...) en los que se realizarán las siguientes ACTUACIONES:
- Dotaciones: Se harán dos tipos de dotaciones: 
- Dotación normal: La mayoría de los centros recibirán tres videoproyectores: dos para colocar en dos aulas de clase y otro para ubicarlo en un aula de recursos: "el aula de la pizarra digital"
- Dotación ampliada: Algunos centros recibirán 5 videoproyectores para colocar en 4 aulas de clase y en un aula de recursos. 
- Formación del profesorado. Con el fin de apoyar las actuaciones formativas al profesorado que utilice la pizarra digital en el aula, vamos a elaborar un listado de webs de alto interés educativo para cada asignatura y curso de las etapas de enseñanza obligatoria. Todo el profesorado de los centros colaboradores recibirá:
- Una formación inicial técnico-didáctica sobre el uso de este sistema (2/3 horas, una tarde)
- Guía de buenas prácticas para el uso de la pizarra digital, con ejemplos de utilización.
- Listado de enlaces a buenas páginas web relacionadas con su asignatura
- Seguimiento. Durante el curso se realizará un seguimiento y apoyo sistemático de las experiencias, mediante:
- Asesoramiento continuo: Un canal (telefónico y telemático) permanente para consultas.
- Reuniones periódicas con el profesorado: una tarde (2/3 horas) cada dos meses.. 
También participarán en la investigación centros dotados de estas infraestructuras a través de los planes de dotaciones de NTIC de las Consejerías de Educación participantes. Estos centros recibirán igualmente las acciones formativas y de seguimiento.

Los COMPROMISOS que se adquieren participando en la investigación son los siguientes: 
- Las Consejerías de Educación: 
- Autorizar la participación de los centros que decida la Consejería.
- Proveerles de las infraestructuras complementarias necesarias: línea de conexión a Internet y ordenador multimedia en cada una de las aulas en las que se instale un videoproyector, instalación aérea del videoproyector.
- Opcionalmente, designar un coordinador de la experiencia para su territorio que además se encargará de proveer la formación al profesorado y realizar el seguimiento de la experiencia.
- Los equipos directivos de los centros:
- Facilitar la instalación de los videoproyectores en las aulas y disponer en ellas un PC (no es necesario sea un último modelo) con conexión a Internet. 
- Facilitar al profesorado la realización de la reunión de formación inicial y de las reuniones de seguimiento
- El profesorado implicado en la experimentación, que estará en contacto con el coordinador de la zona (puede ser un profesor de la Comunidad que designado por la Consejería), se compromete a:
- Explotar el uso de este recurso de manera intensiva (pero racional) en su asignatura
- Asistir a las reuniones de formación y seguimiento que se organicen en el marco de esta investigación.
- FASE-3. ELABORACIÓN DE CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES. Analizando los resultados obtenidos se elaborarán unas conclusiones, que esperamos corroboren los planteamientos de partida: la pizarra digital induce una notable y progresiva renovación pedagógica en las prácticas docentes del profesorado y promueve mejoras significativas en los aprendizajes de los estudiantes. 
A partir de las conclusiones se redactarán las oportunas recomendaciones para las Administraciones Educativas y se redactará un completo manual sobre buenas prácticas para el aprovechamiento didáctico de la pizarra digital en el aula de clase..
Pensamos que actualmente, cuando muchos centros docentes ya tienen una o varias aulas de ordenadores, puede resultar más rentable, desde la óptica de la eficacia y la eficiencia docente, la inversión en "pizarras digitales" que la inversión en más aulas de informática.

RESULTADOS DE LA PRIMERA FASE DEL ESTUDIO

A partir de los comunicados que se han emitido a través de diversos canales informativos convencionales (prensa) y telemáticos (listas de distribución, correo electrónico), actualmente colaboran en la investigación más de cincuenta centros, la mayoría españoles.  

En base a las respuestas que han proporcionado 23 de estos centros (que disponen de un total de 46 sistemas de pizarra digital y más de 110 profesores usuarios) al cuestionario mayo/junio-2002, destacamos los aspectos en los que ha habido más consenso (Los resultados completos de este cuestionario se pueden consultar breve en <http://dewey.uab.es/pmarques/pizarra.htm>):

- Ventajas destacables ¿En qué medida se produce un cambio de roles y de metodologías docentes, que facilita la mejora de los aprendizajes de los estudiantes (mejor comprensión y profundidad, menor fracaso escolar)?

- 20 encuestas (sobre una muestra de 23). Supone una fuente inagotable de información multimedia e interactiva disponible de manera inmediata en el aula que permite aprovechar didácticamente muchos materiales realizados por profesores, alumnos y personas ajenas al mundo educativo

El acceso a la información se realiza de manera inmediata. No hace falta dedicar mucho tiempo a preparar materiales, basta con conocer su existencia en Internet. Y cuando se consultan antes de la clase, su revisión suele resultar gratificante y enriquecedora.

- 20. Posibilita que las clases puedan ser más vistosas y audiovisuales, facilitando a los estudiantes el seguimiento de las explicaciones del profesorado

- 18. Los estudiantes, en general, están más atentos, motivados e interesados
Los alumnos están más atentos, motivados e interesados por las asignaturas. Incluso en aquellos entornos en los que resulta difícil mantener la disciplina y el ambiente de trabajo en clase se constata una menor conflictividad. Los estudiantes se sienten más como en casa cuando están ante el mundo audiovisual del televisor, concentrados con sus videojuegos o navegando lúdicamente por Internet. Los temas que se tratan en clase se aproximan más a sus experiencias previas. Les resulta más fácil relacionar lo nuevo con lo que ya saben. Pueden realizar unos aprendizajes más significativos.

- 16. En las clases de informática, la pizarra digital facilita a los estudiantes la repetición de las acciones que realiza el profesor cuando les enseña a utilizar algún programa. 

-15. Supone la integración del uso de las TIC en las actividades que se realizan habitualmente en clase: buscar y seleccionar información, realizar trabajos multimedia y presentarlos públicamente a los compañeros...

Continuamente van aprendiendo cosas nuevas, a partir de las visitas por las páginas web y también de los comentarios que se hacen en clase. Resulta gratificante y divertido. Se acabó la monotonía para los estudiantes y también para algunos profesores.

- 15. El profesorado aumenta los instrumentos y recursos a su alcance para desarrollar prácticas docentes variadas (no monótonas) y dispone de más recursos para el tratamiento de la diversidad.

El profesorado aumenta su autoestima profesional: está utilizando eficazmente las tecnologías avanzadas, ha mejorado el quehacer docente, mejora la formación del alumnado... Explora en Internet e investiga en la clase. Con el tiempo va descubriendo nuevas posibilidades metodológicas y  muchos nuevos recursos aplicables (sobre todo en Internet).

- 13. Permite consultar y presentar colectivamente en clase de los apuntes y trabajos realizados por los profesores y estudiantes
- 13. Los estudiantes comprenden mejor los contenidos curriculares complementando el tradicional estudio sobre el papel impreso con la visualización comentada de múltiples materiales multimedia.

El mundo escolar se acerca al "mundo real". Se reduce la brecha entre lo que los estudiantes ven y hacen en el aula y lo que practican luego cuando están fuera de ellas.

- 12. Los estudiantes tienen un papel más activo, ya que resulta más fácil la presentación pública de los trabajos que realizan y de los materiales digitales de interés que encuentran.

Los alumnos tienen un papel más activo en las  actividades de clase, participan más, tienen más autonomía  y disponen de más oportunidades para el desarrollo de competencias tan importantes en la sociedad actual como buscar, valorar y seleccionar información, realizar trabajos colaborativos, exponer con claridad sus argumentos... 

-12. Se crean dinámicas de formación, autoformación y ayuda entre el profesorado

- 11. Posibilita el uso colectivo en clase de los canales telemáticos de comunicación (e-mail, chat, videoconferencia...), con los que se pueden establecer comunicaciones con otros estudiantes, especialistas, centros... de todo el mundo.

- 11. Los estudiantes pueden ver en clase materiales que están en la red y que luego podrán revisar detalladamente en casa

- Condicionantes y problemáticas asociadas. Muchas de ellas se podrán solucionar con una adecuada formación inicial y un buen seguimiento de las actividades que realiza el profesorado en clase. 

- 18 encuestas (sobre una muestra de 23). El profesorado debe tener voluntad de adaptación al cambio y mejorar las prácticas docentes habituales
Lo que nos consta que se da, sobre todo cuando se le proporciona formación y medios.

- 17. El profesor debe conocer y seleccionar la información digital más adecuada a sus circunstancias.

Cómo hace actualmente con la información convencional que tiene a su alcance. 

- 16. La dirección del centro debe hacer una opción clara a favor de la implantación de este sistema

- 16. Todo el profesorado necesita una formación didáctico-tecnológica inicial
- 15. Resulta conveniente que el profesor elabore materiales didácticos, apuntes..., en este soporte digital

- 15. El profesor debe preparar la clase considerando la utilización de la pizarra digital, los posibles materiales que puede mostrar en ella, las posibles intervenciones y aportaciones de los estudiantes...

- 15. Las aulas con pizarra digital y las pizarras electrónicas móviles son escasas en el centro y no están disponibles siempre que las necesita el profesorado

- 14. Se configuran nuevos espacios en el centro: nuevos tipos de aula y de zonas de trabajo

- 12. Resulta caro

EL ESTADO DE LA CUESTIÓN

Actualmente (invierno 2003) estamos terminando los estudios previos y los contactos con las Consejerías de Educación y con las empresas distribuidoras de videoproyectores, y estamos empezando las tareas preparatorias de la fase-2: el diseño del plan de formación y la elaboración de los materiales de apoyo para el profesorado.

En concreto, y con la colaboración del grupo DiM-UAB y con el patrocinio del Departamento de Pedagogía Aplicada (UAB) y de la Fundación Delfi, estamos desarrollando los siguientes materiales: 

- Un manual técnico sobre el uso de este sistema.

- Una guía de buenas prácticas para el uso de la pizarra digital, con ejemplos de utilización. Lo realizarán coordinadores y asesores, con la participación de otros profesores que presenten aportaciones (cada aportación irá firmada por su autor).

- Un listado de enlaces a buenas páginas web relacionadas con su asignatura. Para cada asignatura y curso se hará un listado de los 10 temas básicos (por ejemplo a partir de los índices de los libros de texto) y para cada uno de ellos se propondrán entre 1 y 3 enlaces interesantes. Cada web deberá aportar al menos alguna de estas cosas: buenas imágenes, animaciones, esquemas, ejercicios autocorrectivos... 

El resultado será un listado con los 10 temas, y debajo de cada uno habrá los 2 enlaces con el título de la web y las 2 líneas explicativas. Los listados (firmados por sus autores, y en el marco del grupo DIM) se colgarán en una web y también se distribuirán al profesorado en papel. Se está contactando con posibles empresas e instituciones colaboradoras que puedan ofrecer alguna contraprestación económica.
Por otra parte se van perfilando los centros que van a participar en esta fase de experimentación sistemática de la pizarra digital en las aulas. De momento los datos disponibles son los siguientes:

- En la Rioja se están realizando dotaciones de videoproyectores a los centros docentes, y se espera iniciar la formación del profesorado y la experimentación didáctica del sistema en primavera .

- En Cataluña durante el próximo curso se realizará una experimentación sistemática en 6 centros dotados con 3 sistemas de pizarra digital y en otros 2 centros con 5 sistemas cada uno.

UNA INVESTIGACIÓN ABIERTA A TODOS

La investigación está abierta a todos los profesores y centros docentes que quieran participar. Para ello pueden contactar con <pere.marques@uab.es> indicando la infraestructura de que disponen (número de sistemas videoproyector-ordenador), su ubicación y los profesores interesados en experimentar las posibilidades didácticas que facilita esta tecnología.

El profesorado que participe en el estudio recibirá los materiales de apoyo que se realicen y recibirá en todo momento el asesoramiento que demande.

Más información en la web de la pizarra digital http://dewey.uab.es/pmarques/pizarra.htm
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PATROCINADORES

Este estudio sobre la “pizarra digital en el aula de clase” actualmente cuenta con el patrocinio del Departamento de Pedagogía Aplicada (UAB) y de la Fundación Delfi. 

Esperamos poder contar pronto con el apoyo económico de otras instituciones públicas y privadas.

NOTAS:

1.- El “Departament d'Ensenyament de la Generalitat de Catalunya”, que desde el año 2000 proporciona dotaciones del kit "Internet a l'aula" a centros docentes y a servicios educativos, da soporte a la investigación "la pizarra digital en el aula de clase" facilitando las infraestructuras necesarias a los centros docentes públicos de Cataluña que participan en ella.

2.- En el colegio de Ariño (Teruel), las tres unidades de Primaria de que dispone el centro están equipadas por pizarras digitales. A estas aulas se les ha denominado “aulas autosuficientes”. Esto conlleva ineludiblemente a un método de inmersión en la integración de las TIC en los procesos de enseñanza y aprendizaje, debido a que tanto el profesorado como el alumnado dispone de este medio durante todo el horario escolar para todas las áreas curriculares. Propiciando la transformación de los materiales tradicionales, metodologías y roles de una forma mucho más lógica y natural.






