Seminario Promethean

Centro Piloto: IES Vicente Castell y Domenech (Castellón)

En el IES Vicente Castell y Domenech de Castellón siendo el día 20 de abril de 2010 a las 16 horas ha tenido lugar el Seminario de la Investigación Promethean. 

Tras los saludos pertinentes se ha procedido a tratar los siguientes puntos:

· Explicación de los profesores de las actividades que están realizando con sus alumnos comentando tanto los aspectos positivos como los negativos.

Los profesores comentan que han trabajado con la PDI para la realización de actividades variadas y muchas de ellas colaborativas. Se ha hablado de las ventajas de la PDI en el tratamiento de la diversidad, de la facilidad a la hora de realizar las explicaciones, de cómo el alumnado presenta sus propias actividades y de cómo ayudan al profesor a aprender a utilizar la PDI. Se ha tratado también el hecho de que cuando se comenzó con el trabajo con la PDI el alumnado al ser un elemento nuevo perdía de vista que no se estaba jugando en la clase y que en esos momentos la herramienta para ellos era un fin en sí mismo y que ahora es cuando realmente el alumnado trabaja con la PDI con normalidad. Otro de los puntos que se han remarcado ha sido el hecho de que el alumnado presente sus actividades y que pierda el miedo a hablar en público ya que es una experiencia a la que no huyen los alumnos gracias al uso de la PDI y que en muchas ocasiones no se trabaja lo suficiente cuando es algo a lo que tendrán que enfrentarse muchas veces a lo largo de su vida. Se ha tratado también la dificultad de trabajar con un sistema operativo como Lliurex que es software libre y compatibilizarlo con el programa de la PDI ya que se apunta que el Activiry Studio no funciona. Otro de los puntos remarcables ha sido el feedback que se produce gracias al uso sistemático de la PDI en el aula y de lo efectivo que supone trabajar la tutoría entre iguales para el aprendizaje con al PDI. Como última dificultad se comenta el hecho de que para algunas áreas o materias haya muchos recursos en la red, aunque estén muy desorganizado lo que conlleva una gran pérdida de tiempo para buscarlos y el hecho que para otras áreas haya muy pocos recursos.

· Tratamiento de trabajo con las 10 competencias que eligieron. 

Los profesores comentan las competencias que eligieron, cómo están trabajando con ellas y si han notado progresos significativos lo que conduce a un intercambio de informaciones muy útiles ya que se puede comprobar que en algunas de las competencias se advierte un progreso pero en otras no. Se debate el motivo por el cual en unas se advierte ese progreso y por qué en otras no.

· Trabajo con el cuestionario final a entregar en junio.

Por último se presenta el cuestionario final y se comenta entre todos y se resuelven las dudas sobre la cumplimentación del mismo. También se trata el tema de la presentación final.








Castellón 20 de  Abril de 2010.
