ACTA INVESTIGACIÓN PROMETHEAN 2. CEIP AZORÍN (ALICANTE)
24/03/10

Hora: 16’00 a 18’00

Asisten: todos los componentes del grupo de la investigación.

Resumen de la actividad.

En primer lugar se hace entrega a cada uno de los asistentes de copias referentes a la evaluación final de la investigación que se deberá rellenar y enviar en el mes de junio.

Se dan las indicciones oportunas y se insiste en la importancia de rellenar los correspondientes documentos, como herramienta indispensable para la obtención de información verás para la investigación.

Los asistentes empiezan a comentar sus impresiones sobre el desarrollo de la investigación y de los dos años que ya llevamos.

Son varios los problemas que se han detectado en estos momentos, entre ellos la imposibilidad de usar el software de la PDI en la nueva versión de Lliurex que existe en los centros.

Se sigue hablando sobre cómo han discurrido estos meses (hay que tener en cuenta que el grupo participó en la primera investigación), la evolución y otras consideraciones.

Es de destacar el uso de los recursos que actualmente se está produciendo. Después de la experiencia destacaríamos que en la actualidad el profesorado está trabajando con recursos que ya se elaboraron en el año anterior y en la investigación previa. Los que sirven se usan tal y como están, también se adaptan aquellos que se elaboraron en un momento dado, pero necesitaban una actualización. De la misma manera se intenta acomodarlos a necesidades particulares del alumnado. 

Por otro lado se están usando recursos existentes en Internet y que cumplen con los objetivos previos que se quieren conseguir, según necesidades específicas.

Enlazando con este tema se recomiendan en la sesión y se visitan algunos recursos y posibilidades más: portales educativos, herramientas de autor, recursos para la elaboración de libros electrónicos, posibilidades de la web 2.0 y otras herramientas que faciliten el trabajo y la publicación.

Existen problemas con la competencia sobre Internet que se indicó en la documentación previa; el centro lleva ya varios meses sin conexión, lo que impide la adquisición y desarrollo de las subcompetencias señaladas en este apartado.

Destacamos una evolución que ha llamado la atención entre el profesorado y es interesante desde la perspectiva didáctica: en muchos casos ya no es el profesorado el que elabora os materiales o rotafolios. Se trata del propio alumnado el que diseña sus unidades, según las pautas iniciales indicadas por los docentes. De esta manera cambia el perfil tradicional de la relación profesor-alumno (uno de los grandes avances en el uso de la tecnología aplicada a la educación). Son los alumnos los que deciden usar e insertar: vídeos, sonidos, gráficos, imágenes, textos… Ellos mismos elaboran sus materiales con la supervisión del docente.

Este hecho hace que la competencia comunicativa y expresiva se desarrolle y mejore de forma significativa. Es de destacar esta situación en el nivel de infantil: la posibilidad de grabar y escuchar a uno y a sus compañeros, es muy interesante.

Hay otra observación que es digna de mención. La pregunta o la duda de ¿cómo serán estos estudiantes el día de mañana? Si continúan con esta formación y desarrollando estas destrezas ¿tendrán el mismo nivel competencial que otros que no la hayan recibido? ¿Hasta dónde podrán llegar? Sin duda son interrogantes muy interesantes y dignos de mención.
Fuera de este documento se envían unas preguntas a los responsables de PRODEL para resolver dudas sobre el software.

Ramón Doménech Villa
