ACTA DEL SEMINARIO 2 INVESTIGACIÓN PROMETHEAN (por centros):
Colegio Base:

En 1º Primaria se ha trabajado sobre un juego “Tabú” con el alumnado en la PDI. Entre los problemas detectados se destacan la imposibilidad de utilizar las TIC en todas las actividades realizadas (la naturaleza del juego lo impide). No obstante se han detectado mejoras tanto en la expresión verbal del alumnado cuanto en la fluidez del manejo de la PDI.
En 2º Primaria se ha trabajado una unidad didáctica en la que se han conjugado la búsqueda de información, el trabajo de parejas con el ordenador (rincón) y se procederá a la presentación al grupo clase más adelante y a la utilización de Activote en un pequeño cuestionario.

No se han detectado problemas significativos por el momento y tampoco la profesora ha percibido cambios en la adquisición de competencias por parte del alumnado.

En 3º de Primaria se ha trabajado con la PDI y en el aula de ordenadores. Los únicos problemas que se mencionan son ajenos a la investigación ya que hacen referencia al uso del aula de ordenadores.
La profesora ha detectado mejoras exclusivamente en cuanto a la competencia digital pero no percibe cambios en otras (por ejemplo, la lingüística).

En 4º ESO resulta dificil de definir ya que el uso de la PDI se entremezcla con el uso de los Netbook en el aula, no obstante la combinación de ambos elementos permiten definir una clara mejora en cuanto a la competencia digital (manejo del ordenador y programas de productividad, uso del correo electrónico y la plataforma Moodle, etc.) Las mejoras han sido menores en relación a la competencia lingüística y el aprender a aprender. En ésta última, los avances son más débiles pero se perciben mejoras en cuanto a un progreso en la autonomía del alumnado en cuanto a la realización de actividades de búsqueda de información y a la realización de actividades de síntesis).

