ACTA REUNIÓN INVESTIGACIÓN PROMETHEAN
GRUPO “COLEGIO AZORÍN”

DÍA: 29-04-09

LUGAR: COLEGIO PÚBLICO AZORÍN-ALICANTE

HORA DE INICIO: 15’00 HORAS

HORA DE FINALIZACIÓN: 18’30 HORAS

ASISTEN: TODOS LOS INVESTIGADORES Y LA COORDINADORA

Asuntos tratados:

Evolución de la investigación.

Se habla sobre los cambios necesarios que se han sucedido desde la previsión teórica del congreso de septiembre. Estos han sido sobre todo vinculados a temas relacionados con los contenidos previstos en un primer momento y las unidades didácticas correspondientes, ha habido que cambiarlos al observar el nivel de avance de algunos grupos que no se ha correspondido con las primeras previsiones.

Otro tema importante ha sido la previsión y realización de las unidades monitorizadas para el nivel de infantil, evidentemente ha necesitado de una adaptación inicial a las primeras propuestas, pues el alumnado de infantil no posee las habilidades de lectura sobre la pizarra que tiene el de primaria, por ese motivo hubo que adaptar las preguntas a la reproducción y representación oral y auditiva, grabando las cuestiones en los rotafolios y reproduciéndolos de la forma habitual y ya dominada.

Destaca también comprobar cómo a los alumnos de cierto nivel, cuarto de primaria por ejemplo, les cuesta bastante en las actividades monitorizada, establecer posibles respuestas alternativas a la hora de realizar preguntas al resto de compañeros y compañeras.

Surge otro problema relacionado con la perspectiva de futuro, pues se comunica que algunas de las docentes no podrán seguir con los grupos de referencia, durante el próximo curso, por ser una decisión del equipo directivo y de claustro.

Por lo demás el trabajo sigue hacia delante, según la perspectiva inicial y adaptándose en fechas y entrega de informes y otra documentación.

Las docentes se encuentran animadas y motivadas, descubriendo cada día más cosas, más utilidades, más recursos y más posibilidades. Además cuentan con el apoyo entusiasta de algunas compañeras y compañeros que no estaban inicialmente en la investigación, donde se puede incluir, además de los compañeros y compañeras habituales, aquellos docentes que se encuentran en prácticas y en régimen de interinidad, los cuales incluso elaboran rotafolios y propuestas de trabajo para el día a día.

Es palpable que la expectación total se consigue en el nivel de infantil, el alumnado y el profesorado implicado ya no entenderían un aula o impartir docencia, sin la presencia de una pizarra digital interactiva en su marco habitual de trabajo.

En el resto de los grupos de primaria es palpable la motivación por parte del alumnado y del profesorado, incluso en los grupos de aquellos alumnos con necesidades de apoyo específico y el trabajo encabezado por sus docentes correspondientes.
Se informa sobre las distintas comunicaciones que se han ido enviando, para fomentar la colaboración y cooperación, así como la formación de los implicados; las distintas páginas direcciones enviadas a lo largo de la investigación, los recursos novedosos ofertados, las nuevas propuestas didácticas…

A nivel tecnológico surgen las siguientes cuestiones o preguntas que serían interesantes solver por parte de los implicados:

· En el nivel de infantil se quiso dar uso al activote, en un principio se pusieron dos gomets de colores (verde y rojo) para poder optar por las respuestas verdadero y falso. Se colocaron sobre las teclas a y b, sin embargo entre el tamaño de las teclas y los gomets, muchas veces se pulsaban dos a la vez, lo que anulaba la pregunta y situaciones similares, se ha resuelto rellenando plantillas de siete cuestiones, dando por buenas las de las letras más opuestas pero esto lleva más trabajo y desvirtúa el cuestionario. ¿Sería posible un activote con dos botones en lugares opuestos para la etapa de infantil?

· Cuando dos grupos usan el mismo ordenador ¿cómo crear subcarpetas para que el programa activote reconozca qué grupo está usando el sistema en cada momento?

· Sobran cuatro activotes y sería interesante que se usara por parte de los alumnos con necesidades de apoyo, ¿es posible enviar un usb receptor para esa aula? Sería muy interesante.

· ¿Para cuándo la versión multiplataforma en español?

· ¿Se podrá conseguir que los alumnos trabajen dos o cuatro a la vez? Tal y como se hace con la interwrite.

· ¿Está colgada en la página de la investigación todos los modelos de cuestionarios que se usarán para el tercer informe? ¿Habrá alguno más para rellenar la información solicitada?

Alicante a 29 de abril de 2006.

