INVESTIGACIÓN PROMETHEAN 2008/10
ACTA DEL SEMINARIO 1 EN PUERTOLLANO (CIUDAD REAL)
CENTRO PILOTO: IES Fray Andrés
LOCALIDAD: Puertollano
DÍA/HORA:  23 de abril de 2009 (jueves), desde las 16:30 hasta las 19:30 horas

· ASISTENTES:  
· Profesorado de la investigación: D. José Mª Fernández, D. Gustavo Adolfo González, Dª Mª Isabel Sánchez-Crespo, Dª Ana Belén Vargas, D. Eduardo Mugas
· D. Ricardo de PRODEL
· La Coordinadora Esperanza Marchal
ORDEN DEL DÍA:
1º) LOS PROFESORES INFORMAN SOBRE LA MARCHA DE LA INVESTIGACIÓN:

RESUMEN DE LOS COMENTARIOS DEL PROFESORADO:
1. Actividades PDI monitorizadas:
· El profesorado de este Centro ha realizado las actividades con grupos de Bachillerato, destacando que los buenos resultados académicos obtenidos, donde el alumnado ha trabajado considerablemente, ha establecido retos de superación, han realizado bien el papel de profesor y se ha sentido protagonista de su formación.
· En la primera actividad monitorizada mantuvieron la estructura de agrupamiento de la investigación, pero con resultados poco satisfactorios (alumnado receptor muy pasivo), por lo que en la segunda actividad han optado por distinto agrupamiento: todos explican, todos hacen resumen y todos plantean cuestiones al resto de compañeros.  La división del curso ha sido múltiple, con 3-4 alumnos por grupo, así como la parte teórica del tema. El resto de compañeros responden a las cuestiones planteadas y toman nota para cuando les toque su intervención.
· Se ha usado la Pizarra y los Rotafolios, pero el alumnado ha preferido llevar sus propias anotaciones a mano o en PowerPoint para después pasarlo a Rotafolios como presentación final o de resumen.  El alumnado ha realizado los cursos de Planet, por lo que un porcentaje de ellos sabe usar el ACTIVstudio.
· Los materiales, los contenidos y las exposiciones han sido de buena calidad, se ha usado Internet y webs para búsqueda de información, pero no se ha utilizado aún el ACTIVote por no tener la configuración como el profesorado quería (nominativos).    Han aportado bibliografías de ampliación y las cuestiones han servido de base para el estudio del tema. 
· En general los grupos han trabajado muy bien, aunque les cuesta hablar bien en público y las informaciones que aportan son algo farragosas.  Se hace notar el Bach. Nocturno donde el uso de las NNTT ha sido más dificultoso, en especial el mail, donde se nota el absentismo escolar por ser personas adultas que trabajan, aunque el interés por aprender es bastante elevado. 

· El profesorado se ha visto sobrecargado de trabajo, pero una vez superados todos los inconvenientes valoran como muy positiva la experiencia, utilizándose ya, de manera habitual, las herramientas TIC en la clase, así como la web del Centro y los blogs creados al efecto.
· Previsiones de futuro: realizar la tercera actividad monitorizada utilizando:

· El ACTIVote con el alumnado en cuestionarios y evaluaciones
· El ACTIVstudio de forma directa con las herramientas del software procurando que el resto del alumnado realice el curso de Planet.

· Realizar prácticas con vídeos grabados o de youtube, 
· Inclusión en las exposiciones hipervínculos, salidas a la red o archivos que amplíen las explicaciones

· Probar la Videoconferencia con  webcam en las aulas.
2. Uso del ACTIVote 
· Se han realizado algunas pruebas pero no se ha utilizado en ninguna actividad monitorizada debido a que los dispositivos llegaron en marzo y las actividades estaban ya muy avanzadas.
3. Actividades realizadas con software ACTIVstudio y ppt
· Se han realizado en ppt y después se ha pasado a ACTIVstudio. Algunas actividades tienen muy buena calidad en contenidos y formato.
· Se ha subido materiales a Promethean Planet.
Finalmente en este apartado la Coordinadora proporcionan a los investigadores nuevas orientaciones sobre la metodología a aplicar (especialmente el desarrollo de las actividades PDI monitorizadas) y comenta el espacio de Promethean Planet para la subida de Materiales elaborados y da publicidad de los que han elaborado Agustín y Pepe colgados en "recursos mil" de  http://www.peremarques.net/promethean2/

2º) COMENTARIOS SOBRE EL PLAN DE TRABAJO previsto por cada profesor para los próximos meses, nuevas orientaciones y formación.

· Se planifica las actividades monitorizadas que quedan para el tercer trimestre intentando mejorar la experiencia de esta segunda evaluación e incluir en las presentaciones:

· Hipervínculos a la red o a otros archivos como ampliación de contenidos, 
· Uso del ACTIVote, 
· Inclusión de vídeos elaborados por ellos o de la red

· Alguna práctica de Videoconferencia con otras aulas del Centro.
3º)  CONFIGURACIÓN DEL ACTIVOTE Y SU USO EN LAS AULAS.
En este apartado entre Ricardo y la Coordinadora se hace varios intentos de configurar el ACTIVote de manera personalizada y nominativa sin grandes éxitos, por lo que finalmente se hace una práctica configurándolos anónimamente y se comprueban algunas de las funciones del software y las plantillas prediseñadas.

Desde aquí el agradecimiento a Ricardo por su participación en el IES Fray Andrés y sus repetidos intentos de el sistema del ACTIVote funcionara correctamente.  Se decide solicitar a PRODEL otra visita, dado que la pizarra del aula de idiomas da problemas y para la correcta configuración del ACTIVote.
Se finaliza la sesión a las 19:30 horas del día 23 de abril de 2009.

Esperanza Marchal Rosa

· COORDINADORA INVESTIGACIÓN PROMETHEAN
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