INVESTIGACIÓN PROMETHEAN 2008/10
ACTA DEL SEMINARIO 1 EN SEVILLA
CENTRO PILOTO: IES Macarena
LOCALIDAD: Sevilla
DÍA/HORA:  20 de abril de 2009 (lunes), desde las 17:00 hasta las 20:00 horas

· ASISTENTES:  
· Profesorado de la investigación: D. José Antonio García, D. Jesús Fdez., D. José Muñoz, y Dª Paula Garvín.
· D. Jesús Sansegundo de PRODEL
· La Coordinadora Esperanza Marchal
ORDEN DEL DÍA:
1º) LOS PROFESORES INFORMAN SOBRE LA MARCHA DE LA INVESTIGACIÓN:

RESUMEN DE LOS COMENTARIOS DEL PROFESORADO:
1. Actividades PDI monitorizadas:
· El profesorado de este Centro ha realizado las actividades con sus grupos de la ESO y Bachillerato, destacando que los resultados académicos en  1º de Bachillerato no han sido muy buenos debido a que los primeros de Sociales son grupos difíciles y con pocas inquietudes por aprender/trabajar. Se comenta que en la ESO y 2º BCH. La actividad ha salido mejor que en 1º.

· Se observa que las exposiciones de los grupos han sido mejores que los resúmenes y preguntas de los otros grupos.

· Los contenidos expuestos han estado bastante bien ajustados al temario y las preguntas dirigidas a los compañeros bastantes insidiosas pero instructivas.

· El alumnado ha usado poco la Red y las Tutorías online para elaborar el material (salvo el curso de Jesús y Paula), aunque el profesorado sí se ha comunicado mucho con ellos por mail o por la web del Centro.  Algunos grupos sí han usado la wiki que se ha elaborado el profesorado para  colgar los distintos materiales y contenidos de las actividades monitorizadas.  Se han elaborado protocolos, plantillas de reparto de tareas, webs de apoyo de contenidos y materiales,  normas de formato para la elaboración de las exposiciones, de las preguntas a realizar  y de la evaluación final de la materia (todos los documentos colgados en la wiki)

· Cada curso ha estado dividido de distinta manera.  Ha habido grupos divididos dos, en tres y hasta cuatro subgrupos: Exposición/Resumen/Preguntas, (según nº alumnos/grupo y asignatura), y en muchos casos el profesorado ha tenido que estar muy encima de ellos para que avanzaran en su trabajo, aunque  por lo general la actividad ha sido valorada muy positivamente.

· Por regla general han usado presentaciones ppt, aunque algunos después las han volcado en Activstudio y mejorado su presentación.  Se observa que los textos no presentan hipervínculos a otros materiales, vídeos o a la red, cosa que queda pendiente para las siguientes actividades monitorizadas.  Tampoco han usado el ACTIVote ni las Videoconferencias.

· El profesorado y alumnado no está todavía preparado para usar esta nueva metodología aunque sí el recurso TIC de la PDI.  Ambas cosas se valoran como muy positiva para la construcción y adquisición de conocimientos por los estudiantes.

· El alumnado no ha realizado el curso de Promethean Planet aunque se les ha entregado usuarios y contraseñas para su uso

· En esta actividad el alumnado no se ha tomado muy en serio las sesiones explicativas (tanto los exponentes como los oyentes) pero cuando han comprobado que su trabajo ha influido en las notas de la evaluación, han considerado hacerlo mejor en las próximas sesiones.

· Se detecta un cierto miedo en las exposiciones al uso de la tinta digital, el alumnado aun se sienten más seguro con la tiza y el papel, aunque todos han usado la PDI  en sus exposiciones.

2. Uso del ACTIVote 
3. Se han realizado algunas pruebas pero no se utilizó en ninguna actividad monitorizada debido a que los dispositivos llegaron en marzo y las actividades estaban ya muy avanzadas.
4. Actividades realizadas con software ACTIVstudio y ppt
· El profesorado ha ayudado a los grupos a elaborar los archivos de las exposiciones

· Se han realizado en ppt y después, en algunos casos, pasados a ACTIVstudio. El alumnado no controla bien el software.
· Algunas actividades tienen muy buena calidad en contenidos y formato.
Finalmente en este apartado la Coordinadora y  Jesús Sansegundo proporcionan a los investigadores nuevas orientaciones sobre la metodología a aplicar (especialmente el desarrollo de las actividades PDI monitorizadas) y comenta el espacio de Promethean Planet para la subida de Materiales elaborados y da publicidad de los que han elaborado Agustín y Pepe colgados en "recursos mil" de  http://www.peremarques.net/promethean2/

2º) COMENTARIOS SOBRE EL PLAN DE TRABAJO previsto por cada profesor para los próximos meses, nuevas orientaciones y formación.

· Se planifica las actividades monitorizadas que quedan para el tercer trimestre intentando mejorar la experiencia de esta segunda evaluación e incluir en las presentaciones:

· Hipervínculos a la red o a otros archivos como ampliación de contenidos, 
· Uso del ACTIVote, 
· Inclusión de vídeos elaborados por ellos o de la red

· Alguna práctica de Videoconferencia con otras aulas del Centro.

En este apartado Jesús Sansegundo de PRODEL explica extensamente cómo poner en marcha los mandos del ACTIVote, su configuración anónima, y su uso en una actividad concreta que se elaboró sobre la marcha en la sesión de formación.  Se vieron distintas funciones del software asociado y las plantillas prediseñadas que facilitan la labor del profesorado a la hora de confeccionar las evaluaciones.

Desde aquí el agradecimiento a Jesús por su dedicación, paciencia y calidad de las explicaciones que entre todos hicimos a lo largo de la tarde en el IES Macarena.  Además por quedarse con José Antonio García intentando arreglar ciertas averías de una Pizarra de Bachillerato.
Se finaliza la sesión a las 20:00 horas del día 20 de abril de 2009.

Esperanza Marchal Rosa
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