INVESTIGACIÓN PROMETHEAN 2008/10
ACTA DEL SEMINARIO 2 EN SEVILLA
CENTRO: IES Macarena
LOCALIDAD: Sevilla
DÍA/HORA: 4 de marzo de 17:00 a 19:00 horas
ASISTENTES:  
· Profesorado de la investigación: D. José Antonio García, D. José Antonio Parrilla, Dª Rosa Alvarez, Dª Paula Garvín y la coordinadora Esperanza Marchal

ORDEN DEL DÍA:
1) Los profesores integrantes en la investigación explican las principales actividades que han realizado en clase con su alumnado y la PDI, comentando los aspectos más positivos y las dificultades; el coordinador procura aportar soluciones, recursos...

( ENTORNO 1: Matemáticas: 

* Rosa explica que su metodología de clase es la división del grupo en agrupamientos de 3-4 alumno, donde investigan temáticas concretas y donde el alumnado expone su trabajo expuestas en clase y ajustadas a las recomendaciones y guión suministrado por la profesora, así como los vínculos de interés por ella seleccionados. Destaca que el alumnado ha aprendido mucho a través de este sistema usando presentaciones ppt que después han sido volcadas a rotafolios.   Las 10 competencias elegidas las ha desarrollado bien, sin grandes dificultades y en especial la búsqueda de formación,  filtrado y su tratamiento posterior.

Muestra su blog, de gran contenido, y entrega a Esperanza un archivo de 2º BCH para el concurso de SMART de unidades didácticas que la coordinadora enviará a Pere y a smarthech.  

* José Antonio Parrilla utiliza otra metodología de trabajo consistente en dividir el tiempo de clase entre el aula de su grupo, el aula de informática y el trabajo-exposición por grupos.  No tiene PDI en su aula por lo que tiene que desplazarse al aula de informática a trabajar la interactividad.  Les hace una relación de webs recomendables y el alumnado las usa e indica en sus trabajos.       La estructura de los trabajos es búsqueda de información en Internet, filtrado, y realización de la Presentación + Resumen + Control con preguntas surgidas del resumen del alumnado.  Las 10 competencias las ha trabajado mejor en el 2TR ya que en el primero tuvo más dificultades de uso de las TIC.  No ha usado el Activote.

( ENTORNO 2: Física y Química:

* José Antonio García comenta la gran diferencia entre los dos cursos que tiene implicados en la investigación: 4º ESO y 2º BCH, ya que en el aula de 4º ESO no hay PDI instalada, lo que supone un uso bajo de forma cotidiana. Para trabajar con la PDI tienen que desplazarse al aula de informática donde el alumnado presenta sus exposiciones.  

La metodología didáctica empleada:   el profesor presenta el tema a trabajar y el grupo se subdivide varios grupos que deberán realizar sus propias presentaciones en rotafolios o ppt siguiendo un esquema guión que les entrega el profesor.  Además de hacer la presentación deberán exponerla como profesores. Se elabora una batería de cuestiones por parte del alumnado y se resuelve con el ACTIVote.  Dichas cuestiones también son después utilizadas en una evaluación de nota.
Los resultados son muy positivos en bachilleratos y aceptables en ESO.

Las competencias se han trabajado muy bien en todos los sentidos y la en la que mejor resultados ha observado ha sido en de “aprender a aprender”

* Paula Garvín explica su forma de trabajar en grupos de dos alumnos/as en temas muy concretos y atractivos para el alumnado. P. ej. “El Universo”  subdividido en grupos de trabajo para investigar sobre el tema y con tareas muy temporalizadas y organizadas por etapas. Cada grupo de trabajo expone los resultados de su investigación a través de un presentación ppt. y la exponen en la PDI de aula en un tiempo máximo de 20 minutos.

Comenta los buenos resultados que la experiencia le ha dado en 1º BCH y sobre todo en el tema del Sistema Periódico, destacando la diferencia de madurez con respecto a la ESO e incluso entre los miembros del grupo.   Como negativo habla de no tener la PDI en el aula de 4º ESO.

En cuanto a las competencias básicas marcadas en la programación dice que las ha desarrollado bien, sin problemas y que utiliza un diario de aula que le sirve mucho como guia de la evolución del alumnado.

Téngase en cuenta que este centro lleva bastante tiempo trabajando las competencias básicas, por lo que la dificultad en este tema es bastante baja.
ACTIVote:  de forma general se ha usado para CUESTIONARIO VALORACIÓN INICIAL, como indicador de conocimientos previos del alumnado sobre el tema y de diagnóstico, pero no como sistema de evaluación con nota.  Lo usan como recurso complementario y le encuentran mucha dificultad para su uso diario.
2) Comentarios sobre las competencias básicas y sobre el seguimiento de las 10 competencias que cada profesor y profesora seleccionó para trabajar especialmente con sus alumnos y la PDI. 

Ya indicadas anteriormente. 

3) Entrega de una copia a cada profesor del cuestionario final de junio, explicación de sus apartados y del proceso a seguir para cumplimentarlos, prestando especial atención a la evaluación del nivel de adquisición de las 10 competencias básicas a final de curso. 

Se pasa a comentar todos los apartados del cuestionario, muy similar al realizado en diciembre de 2009 y la comparativa de los resultados obtenidos en junio con respecto a lo indicado en el mes de diciembre.

Se comenta que los indicadores van sobre número de alumnos y no de porcentajes y que habrá que tirar de las actas de notas de junio de 2010 para realizar la comparativa de la evolución de notas en la materia objeto de estudio.

OBSERVACIONES:  El grupo ve importante tener la PDI en las aulas de 4º de ESO viendo que una posibilidad es obtenerla gratuitamente al finalizar el "entorno de investigación" al 100%, por lo que ruega se cumpla el apartado final de las condiciones de la investigación de Presentación relativo a Adquisición de las pizarras digitales interactivas (PDI) por los centros:   

… “Y al terminar la investigación y presentar sus últimos informes (julio 2010), cada "entorno de investigación" que haya colaborado al 100% en todo obtendrá otra PDI o sistema ActiVote gratis.”
Se finaliza la sesión a las 19:00 horas del día 4 de marzo de 2010.

Esperanza Marchal Rosa
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