INVESTIGACIÓN PROMETHEAN 2008/10
ACTA DEL SEMINARIO 2 EN SEVILLA
CENTRO: IES Pablo Picasso
LOCALIDAD: Sevilla
DÍA/HORA:   2 de marzo de 2010 (martes), desde las 17:30 hasta las 19:30 horas  (Cambiada la fecha inicial del día 21 de abril por motivos de reuniones del equipo investigador)
ASISTENTES:  
· Profesorado de la investigación: D. Saúl Valverde, Dª Adoración Ruiz, Dª Mª Teresa Morón, Dª Pilar Martínez y la coordinadora Esperanza Marchal
ORDEN DEL DÍA:
1) Los profesores integrantes en la investigación explican las principales actividades que han realizado en clase con su alumnado y la PDI, comentando los aspectos más positivos y las dificultades; el coordinador procura aportar soluciones, recursos...

( ENTORNO-1: Matemáticas: 
* Saúl  y Pilar comentan  que han trabajado con la PDI prácticamente igual que el curso anterior aunque han realizado una sola actividad monitorizada, que aunque este curso se había eliminado la obligatoriedad de este tipo de actividades a ellos les fue bien el curso pasado y la han repetido en una unidad temática con el alumnado.   Los problemas de uso y manejo los normales que surgen con el uso de un ordenador y proyección y que no les ha dado especial problemática el uso de las PDI (téngase en cuenta que Saúl resuelve muy bien y rápido cuantas cuestiones surgen relativas a las TIC).

En cuanto a las 10 competencias fijadas en la programación de comienzos de curso se están trabajando mayormente 6 de ellas que son las más propias de las asignaturas de matemáticas y las otras que son más lingüísticas les ha costado más trabajo y se han desarrollado con menor intensidad.  Han observado que otras competencias se están apoyando mucho con la interactividad y que las 10 marcadas les están dando resultados muy buenos.  
Las actividades realizadas con el ACTIVote les ha dado mucho trabajo principio relativo a la configuración de los aparatos y la PDI, así como el software asociado pero que una vez superado esto están realizando bastantes actividades de refuerzo y complemento de las unidades didácticas de aula.  Comentan que este recurso no les da buenos resultados para Evaluaciones con nota, ya que el alumnado comenta a viva voz los resultados y siempre genera conflicto a la hora de asignar una nota de clase seria.  Si vale como complemento o ampliación de materia.  Es un recurso atractivo pero se pierde mucho tiempo para uso en clase e incluso en casa preparando las actividades.
( ENTORNO-2: Inglés:  
* Adoración y Teresa, donde los comentarios de funcionamiento son muy parecidos a los de los compañeros indicando que han utilizados muchos recursos interactivos de idiomas, tanto de editoriales como los de la red, con muy buenos resultados y con la inestimable ayuda de Saúl que resuelve cualquier cuestión muy rápidamente. Están ya muy acostumbradas al recurso y lo usan a diario.  En resumen comentan que el proyecto de investigación va bien en todos los sentidos.

En cuanto a competencias básicas dicen que las propias de las tecnologías de la información son las que más trabajo les ha costado pero que funcionan bien.  De las 10 marcadas las que mejor les van son las propias de su materia lingüística y de idiomas.  Han tenido que trabajar mucho con el alumnado el tema de los correos electrónicos ya que ellos están acostumbrados a escribir tipo chat o tuenti y no realizaban bien el tema de adjuntos y escritura estructurada y clara.
Las actividades de Activote las han desarrollado a raíz de varios rotafolios ya elaborados y transformados después a actividades de votación, aunque reconocen que con las plantillas salen muy bien.

2) Comentarios sobre las competencias básicas y sobre el seguimiento de las 10 competencias que cada profesor y profesora seleccionó para trabajar especialmente con sus alumnos y la PDI. 

Ya indicadas anteriormente. En general comentan que prefieren elegir las 10 de las competencias propias y asimiladas a su materia de trabajo ( matemáticas  -  científico - idiomas  -  lenguas )

3) Entrega de una copia a cada profesor del cuestionario final de junio, explicación de sus apartados y del proceso a seguir para cumplimentarlos, prestando especial atención a la evaluación del nivel de adquisición de las 10 competencias básicas a final de curso. 

Se pasa a comentar todos los apartados del cuestionario, muy similar al realizado en diciembre de 2009 y la comparativa de los resultados obtenidos en junio con respecto a lo indicado en el mes de diciembre.

Se comenta que los indicadores van sobre número de alumnos y no de porcentajes y que habrá que tirar de las actas de notas de junio de 2010 para realizar la comparativa de la evolución de notas en la materia objeto de estudio.
Se finaliza la sesión a las 20:00 horas del día 2 de marzo de 2010.
Esperanza Marchal Rosa
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