RESUM DE LA MEMÒRIA: 
RECERCA ACCIÓ PER A LA INNOVACIÓ EDUCATIVA 
EN 10 CENTRES DOCENTS D’ALTA DOTACIÓ TECNOLÒGICA
curs 2006-2007 (2005ARIE10045, GRUP DIM-UAB)


Davant l’evidència del potencial de renovació metodològica i d’innovació pedagògica que pot comportar la integració de les TIC en les activitats educatives, especialment quan el professorat rep una adequada formació didàctico-tecnològica sobre el seu ús, el Grup de Recerca de Didàctica i Multimèdia (DiM) de la UAB <http://dewey.uab.es/pmarques/dim/>, amb el suport de la Generalitat de Catalunya, ha desenvolupat la “recerca acció per a la innovació educativa en 10 centres docents d’alta dotació tecnològica de Catalunya”, adreçada a promoure un ús reflexiu de les TIC com a instrument didàctic, identificar les millors formes d’utilitzar les TIC (models didàctics d’ús de les TIC) en els centres educatius al servei dels processos d’ensenyament i aprenentatge, i difondre aquestes bones pràctiques i el seu ús entre el professorat.

Es tractava de desenvolupar un procés de recerca col·laborativa, del tipus recerca-acció, amb el professorat de 10 centres docents de Catalunya (de primària i de secundària) que disposessin d’una alta dotació tecnològica (centres IATIC, centres pilot RED.ES...). L’objectiu principal era que el professorat de cada centre reflexionés sobre la seva pràctica, la compartís i discutís amb la resta del claustre, i cerqués en cada context les millors maneres d'aprofitar les potencialitats dels recursos TIC per a innovar i millorar els processos d'ensenyament/aprenentatge. 

La recerca es va articular al voltant de quatre seminaris. Cada centre va tenir assignat un tutor-investigador del GRUP DIM-UAB que va actuar com a orientador del procés de recerca-acció i va proporcionar una formació didàctico-tecnològica bàsica al professorat a través dels quatre seminaris presencials (en el propi centre) on els docents també comentaven i valoraven l’ús que anaven fent de les TIC amb els seus alumnes. A continuació, es sintetitzen les conclusions de l’estudi relacionades amb els objectius de la recerca:

- Objectiu-1: Impulsar la innovació pedagògica en tots els nivells educatius a través de l’aprofitament de les potencialitats que ens ofereixen les TIC. Els professors participants (més de 200) han demostrat una actitud favorable al canvi i una gran predisposició a explorar les possibilitats de noves metodologies didàctiques per a innovar les seves pràctiques docents. Segons les dades dels qüestionaris de valoració final al llarg de la recerca, els professors han experimentat amb el seus alumnes una mitjana de gairebé 10 models d’ús didàctic de les TIC, i en un 93% dels casos consideren que els resultats obtinguts han estat satisfactoris.

La percepció del professorat (un 89%) al destacar els avantatges que consideren que els hi proporcionen les TIC, és que l’ús de les TIC suposa una renovació metodològica que promou la innovació didàctica.  

 

- Objectiu-2: Aprofundir en el coneixement dels avantatges que poden proporcionar les TIC en els processos d'ensenyament/aprenentatge, i identificar les problemàtiques associades a la integració d’aquests recursos en els centres. Entre els avantatges, es destaca que suposa una renovació metodològica innovadora que propicia un augment de la motivació i participació dels estudiants, facilita la comprensió i l’aprenentatge en general, proporciona molts nous recursos educatius i facilita el treball col·laboratiu. També es valora que suposen aprendre i utilitzar les noves eines TIC, tan importants en la societat actual. Per altra part, es considera que la renovació de les metodologies docents amb l’aplicació d’aquests models, augmenta la satisfacció, motivació i autoestima docent.

Com a problemàtiques tècniques, un 60% destaca les derivades del funcionament i manteniment de la xarxa, el maquinari i el programari, així com la manca de personal de suport (46%). Com la recerca s’ha realitzat en centres d’alta dotació tecnològica, només un 34% manifesta la manca de materials. Entre les problemàtiques de organitzatives i de gestió, les que més preocupen són: el temps extra que cal dedicar a preparar aquestes activitats (64%) i el temps que es perd quan cal fer canvis de classe (46%), així com la complicació organitzativa que sovint suposa el ús de les TIC (32%). I entre les problemàtiques de tipus didàctic, al voltant d’un 30% destaca que poden atenuar l’aprenentatge actiu (substituït per la cerca del mínim esforç) i poden relaxar els bons hàbits de treball. També preocupa l’excés d’informació i la seva diversa qualitat.

.
- Objectiu-3: Aprofundir en el concepte de "bones pràctiques docents" i elaborar un “catàleg de bones pràctiques" en l'ús de les TIC com a instrument de suport als processos d'ensenyament/aprenentatge dels centres. L’equip d’investigadors va realitzar aquest dos documents a l’inici de la recerca, i posteriorment els va ajustar considerant les aportacions del professorat, que consideren que els models didàctics aplicats han resultat satisfactoris en un 93% dels casos. Els models més utilitzats han estat els que es realitzaven en les aules amb pissarra digital i a les aules informàtiques o informatitzades (amb ordinadors per a cada alumne o parella d’alumnes).
A l’entorn de pissarra digital a l’aula de classe, els models més aplicats són els que tradicionalment ja es feien a la pissarra convencional: explicacions del professorat, presentacions dels alumnes, i realització i correcció d’exercicis per part dels professors i dels estudiants. També es fan cerques a Internet i es presenten a l’aula les informacions obtingudes.
A l’entorn de treball amb ordinador per a cada alumne o parella, els models més aplicats són (com passa a l’entorn de treball a l’aula de classe amb alguns ordinadors de suport) els que impliquen l’ús de l’ordinador com mitjà  per a la realització d’exercicis “a mida” o com a eina de suport als estudiants en la realització de diversos treballs de manera individual o en grup. També destaca l’ensenyament del maneig de simuladors o programes informàtics a tot el grup per part del professor.

Els professors consideren que alguns models no han donat resultats satisfactoris quan els han aplicat amb els alumnes per ésser massa complicats o per manca dels recursos necessaris, i en menor mesura també per manca de formació. 

Finalment, es van elaborar 6 vídeos curts per a difondre aquestes bones pràctiques en l’ús didàctic de les TIC entre tota la comunitat educativa, que a l’igual que tota la informació sobre aquesta recerca es poden consultar al portal RECERCATIC: <http://dewey.uab.es/pmarques/dim/recercatic/recercatic.htm>).
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