EXPERIMENTACIÓN  (2006-2007)
DE LOS CONTENIDOS DIGITALES DE SANTILLANA EN RED
http://dewey.uab.es/pmarques/dim/recercatic/recercasantillana.htm
En el marco de la investigación RECERCATIC http://dewey.uab.es/pmarques/dim/recercatic/recercatic.htm

INFORMES PROPORCIONADOS POR LOS CENTROS:

- Fundación Tr@ms

- Colegio Turó (Tarragona)

- IES Eugeni d’Ors (Vilafranca del Penedés)
- IES Sant Quirze
NO LO HAN UTILIZADO:

- IES Junqueres
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PERSONA DE CONTACTO: Toni Romero  <toniromero (a) fundaciotrams.org>

1.MODELOS DIDÁCTICOS EMPLEADOS:

Los materiales se han utilizado de dos maneras diferentes: 
a) En un seminario específico donde los profesores utilizaban los materiales de manera libre y en todas las áreas, observando la aplicabilidad posible.

b) Durante el curso se han podido utilizar los materiales en dos áreas específicas: Geografía e Historia 1º ESO (3 usuarios); Lengua 1º ESO (3 usuarios). En este caso los materiales se han aplicado básicamente utilizando la pizarra digital para la utilización conjunta de los materiales y mayoritariamente han sido los alumnos en los ordenadores de las aulas quienes los han utilizado de manera individual.
2.- UTILIZACIÓN DE LOS RECURSOS. 

Los recursos se utilizaron de manera masiva en el seminario, en un día más de 60 profesores accedieron a las actividades y rellenaron los cuestionarios.


Por otro lado en el área de castellano se han utilizado en 4 unidades didácticas y en el área de sociales prácticamente en cada unidad didáctica en que existían recursos coincidentes.


3.- VALORACIÓN DE LA UTILIZACIÓN EN LOS ALUMNOS.

En todos los casos, los alumnos demostraron un aumento de la motivación en la resolución de ejercicios. Por otro lado, el diseño innovador de las actividades facilitaba la conexión con las edades de primer ciclo de ESO. 

El hecho de que el acceso a los materiales no comporte ningún riesgo en cuanto a la seguridad de los datos personales ni de poder dañar el sistema también permitió el acceso desde casa por parte de los alumnos que ya tienen adquirido el hábito de conectarse a plataformas educativas con la utilización de la Intranet propia del centro.
4.- VALORACIÓN DE LA TAREA DOCENTE.
Antes de realizar cualquier valoración sobre el uso docente de los materiales debemos expresar un problema en la aplicación sobretodo en el área de Sociales. En Cataluña todo el currículum del área de Sociales está en catalán, y además se incorporan algunos contenidos específicos de la geografía de Cataluña. Sería necesario ofrecer los contenidos traducidos y adaptados.
En general se valora positivamente la utilización de los contenidos, pudiendo sustituir en muchos casos la utilización de recursos tradicionales como el atlas, libro de texto o fotocopias por las actividades.

De todas formas los profesores que lo utilizaron hacen constar que en algunos casos se ofrecían pocas actividades en relación a las informaciones teóricas. También opinaron que concretamente en el área de castellano la mayoría de contenidos se relacionaban con niveles más bajos, por ejemplo los contenidos de 1º de ESO se correspondían más con niveles de 6º de primaria. 

Por otro lado se reclaman más opciones en los procesos de evaluación, con informes más detallados y personalizados de resolución de los ejercicios de los alumnos.

En último lugar seria interesante poder disponer de material complementario a los ejercicios como fichas y guías didácticas.

TAMBIÉN VALORAN POSITIVAMENTE

Muchas animaciones interesantes en Flash

Actualización de contenidos geográficos

Interacciones multimedia en las áreas de lengua

VALORAN NEGATIVAMENTE

Imposibilidad de aprovechar información, pudiéndola grabar

En algunos casos, sobre todo en lengua castellana, los contenidos no coinciden con los niveles educativos.

COLEGIO TURÓ (Tarragona)

Persona de contacto: José Manuel López  <jmlopez (a) institucio.org>

Lengua castellana (4º ESO)
1.- ¿Cómo se han utilizado estos materiales?

Después de haberlos examinado con los otros miembros del Departamento hemos visto que no cumplían las condiciones necesarias para usarlos. Los niveles de temarios y de actividades los encontramos muy flojos.

2.-  ¿Cuántas veces se han utilizado a lo largo del curso?

Ninguna.

3.- ¿Qué valoración hacen de su utilidad para facilitar los aprendizajes d elos alumnos que los utilizan?

Pensamos que las actividades trabajan de forma muy sencilla algunas competencias básicas.

4.- ¿Qué valoración hacen de su utilidad para facilitar el trabajo docnete del profesorado?

Desde el departamento de lengua castellana pensamos que no suponen una aportación importante teniendo en cuenta el conjunto de actividades que se ofrecen por otras vías y que son gratuitas.
Ciencias Naturales (3º ESO)
1.- ¿cómo se han utilizado estos materiales (explicar qué han sido los modelos didácticos aplicados, qué tipos de actividad de enseñanza/aprendizaje se han hecho)

No se han usado los materiales multimedia que Santillana en Red nos propuso pues después de un analisis inicial de los mismos, globalmente no fueron del gusto del departamento de naturales.


La cuestión estriba en que en algunos casos considerabamos que los ejercicios eran insustanciales mientras que otros casos los ejercicios analizados contenían algunos puntos divergentes con nuestro temario (el libro que seguimos en clase no se de su editorial)

Cabe decir que tal vez parte del material que proponen pudiera ser útil para trabajar, sobre todo, a nivel individual, pero no para ser usado con lo grupo clase como, en las instrucciones iniciales, y dada la limitación de la licencia y la contraseña, nosotros entendimos.

2.-  ¿Cuántas veces se han utilizado a lo largo del curso?

Ninguno

3.- ¿Qué valoración hacen de su utilidad para facilitar los aprendizajes de los estudiantes que los utilizan?

No puedo valorar.

4.- ¿Qué valoración hacen de su utilidad para facilitar la tarea docente del profesor?

El problema se siempre el mismo. Cada vez que buscas material multimedia, (ejercicios, videos, gráficos, ...) siento la necesidad de adaptarlos a nuestro estilo. A nuestro nivel. Etc.


En fin, que siempre acabamos confeccionando nuestro propio material porque se lo único que te deja plenamente satisfecho. Tal vez sea un defecto personal...

IES EUGENI D’ORS (Vilafranca del Penedés)
Persona de contacto: Enrique Llàcer <ellacer (a) xtec.cat>

Valoración de los productos de Santillana en Red en el ámbito de Historia y Ciencias para bachillerato.

Historia 1º BACHILLER: (Han participado cuatro profesores)

· Consideramos que puede resultar una herramienta más adecuada para ESO que en bachillerato ya que el nivel general creemos se aproxima mejor a las necesidades del último curso de ESO.

· El diseño gráfico nos parece un poco encorsetado y no aporta metodologías novedosas siguiendo patrones clásicos que se encuentran en la mayoría de libros de texto. Por otra parte puede resultar muy interesante para un profesor poco acostumbrado al uso de la TIC y que quiere realizar experiencias educativas sin un salto traumático.

· Es muy similar a productos existentes en otras editoriales.

· Parece aconsejable relacionar las actividades propuestas con objetivos didácticos que faciliten el trabajo del profesor.

· El producto presenta poca interactividad en comparación con lo que se espera de un material de estas características ya que aprovechando el soporte tecnológico permitiría un incremento de las posibilidades de simulaciones y pruebas libres.

· Algunas actividades tienen un acceso poco ágil y no utilizan el enorme potencial que ofrecen las TIC en didáctica.


Como producto orientado al uso de las TIC en el aula creemos que tiene más posibilidades de las que actualmente ofrece.
Ciencias 1º BACHILLER: (Han participado dos profesoras)

· El nivel general del material nos parece más adecuado al último curso de ESO o como recordatorio para bachillerato con alguna pequeña excepción.

· El número de actividades por tema es escaso, muy repetitivo y por tanto poco motivador. También las consideramos con un nivel más adecuado a ESO que a bachillerato.

· El apartado de Atapuerca si que nos parece muy adecuado al nivel del bachillerato, las actividades son muy variadas e interesantes y las propuestas para búsqueda de información son muy entretenidas y creemos que a muy buen nivel.


Como producto orientado al uso de las TIC en el aula creemos que tiene más posibilidades de las que actualmente ofrece.
IES Sant Quirze

VALORACIÓN de materiales “Santillana en la red”

Durante el curso 06/07 hemos hecho un uso no extensivo de los materiales de Ciencias “Santillana en la red”. 

El modelo didáctico que se ha aplicado es el de soporte a las explicaciones del profesor y de refuerzo de las actividades escritas con recursos en pizarra digital por los alumnos.

El curso con el que se ha utilizado es el 1A y la metodologia de trabajo de este curso ha sido completamente diferente por ejemplo al 1B (más tradicional...), todas las sesiones se han hecho con soporte de PD:

· Webs aportadas por alumnos

· Powerpoint

· Apuntes en Word

· Consulta de materiales on-line: “Santillana en la red”

· Trabajos de los alumnos por correo electrónico

· Trabajos por proyectos de los alumnos

Los resultados han sido notablemente mejores, aunque dada la pequeña muestra podría ser debido a múltiples causas, el número de suspensos es  el 50 % menor, mejores notas globales de todo el grupo, mayor calidad de trabajos (podría enviar algunas muestras), una mayor autonomía en la forma de trabajo y un espectacular dominio de las herramientas TIC (hotmail, word, excel, powerpoint, webs, ...).

En función de los resultados obtenidos estamos valorando a nivel de Departamento de Ciencias muy seriamente la adopción del libro de Santillana como soprte escrito y la metodologia de trabajo para TODOS los grupos de la ESO.

Espero que mi valoración pueda serles de ayuda. Atentamente,

Toni Serrano Serrano 

Departamento de Ciencias 

aserran5 (a) xtec.cat


