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2º SEMINARIO DE FORMACIÓN DE LA INVESTIGACIÓN 
CENTROS EXCELENCIA SMART 2008/10
Centro: Escuela Infantil Laertiada SL
LOCALIDAD: Sevilla
DÍA/HORA: Debido al gran número de profesores involucrados en la investigación, y de su desconocimiento en el uso de la PDI y los nuevos modelos metodológicos asociados a esta herramienta TIC, se decide dividir el Seminario 2 en cuatro sesiones con cuatro grupos de profesorado distinto en cada uno:
*  DÍA 5 de marzo de 2009:

- 1er Grupo: de 11:00 a 13:30
- 2º   Grupo: de 16:30 a 19:30 horas.
*  DÍA 6 de marzo de 2009:

- 3º   Grupo: de 11:00 a 13:30
- 4º   Grupo: de 16:30 a 19:30 horas.
ASISTENTES:  
· Profesorado de la investigación del nivel de infantil
· Ms. Nancy Scherpes profesora responsable de la investigación en el centro
· Manuel, Técnico Informático del Centro 
· Esperanza Marchal, coordinadora del proyecto.
ORDEN DEL DÍA:
1º)  Informaciones iniciales del  la coordinadora de la investigación, donde se recuerda el objetivo de la investigación, los plazos, los compromisos del profesorado ( al menos una clase al día con la PDI) y del centro, las sesiones de formación que conlleva, el acceso a recursos educativos elaborados y en la red, así como las ventajas de elaboración de materiales desde el centro, etc.
2º) Comentarios de los profesores sobre el uso que han realizado de la PDI durante estos últimos meses. Ventajas y problemas que encuentran. 

Comenta el profesorado que a la fecha de marzo llevan las pizarras instaladas unos 15 días y que no les ha dado tiempo a realizar ningunas prácticas de consideración.  Esperaban con ilusión estas sesiones de formación para aprender a usar la PDI, el software y los elementos hardware adicionales (cámara de documentos, scáner, memorias externas, teclado inalámbrico, etc.)
También explican algunas dificultades que han encontrado relativas al los cambios que desde el Centro se han realizado en el sentido de usar  software libre (OpenOficce) en lugar de Microsof  (Paquete Office) y el borrado automático cada día de los archivos en el disco duro del ordenador que gestiona la pizarra.   Desde la coordinación y el Técnico Manuel, se explica los motivos de ahorro económico y de ventajas de participación y limpieza de virus que estos cambios suponen para el funcionamiento del Centro.  Se expone que nada tiene que ver con la instalación y uso de las PDI en las aulas.
- Formación técnica:
En este apartado se ha invertido la mayor parte del tiempo del Seminario. Se da un Taller básico de aprendizaje del manejo de la PDI en todos sus ámbitos usuales: 
- Conexión y calibrado de sistema. Uso básico del puntero como ratón y como lápiz. Teclado flotante. Archivo y recuperación de pantallas. Uso de las funcionalidades complementarias básicas. Uso del lector de documentos.
- Uso básico del editor Notebook, para utilizarlo como un programa de presentaciones multimedia.
- Recursos y galería de imágenes del software y la creación de materiales. Para ello se escanea los libros de texto que se usan en idioma de inglés y se pasan al Notebook, sobre el que se trabajan todas las sesiones de formación de los días 5 y 6 de marzo.  El profesorado muestra su agradecimiento por trabajar con materiales tan cercanos a su clases y le ve la aplicación práctica en sus trabajos diarios. 

- Recursos descargables de la web de Smart, webs interactivas y la página de la investigación donde existen recursos varios:

 • Pangea 
• Genmagic 
• pizarrasinteractivas 
• dim …

3º)  Presentación de los principales modelos didácticos de uso de la PDI,
En este espacio se abre un debate sobre el documento entregado de los distintos modelos didácticos bajados de la web de la investigación (http://www.peremarques.net/propuest.htm) y la importancia del cambio metodológico en el aula y su aplicación a la práctica diaria.  El profesorado comenta la importancia de primero dominar el uso de los recursos TIC y materiales educativos y posteriormente ir introduciendo cambios en la metodología con alumnado pequeño y con discapacidad.
4º) Planificación del trabajo a realizar en las aulas  

Van a realizar unidades didácticas sencillas usando el Notebook, y van a usar la pizarra para su exposición, manipulación por parte del alumnado y trabajaran con la red de Internet y la Intranet subiendo a ésta las actividades que se vayan realizando.

5ª) Presentación del "cuestionario de seguimiento" y tutoría online a través del mail de la Coordinadora, 

Del cuestionario se explican los Ítems más interesantes y la forma de rellenarlos, exponiendo que se deben rellenar durante el 3º trimestre para ser entregados a la Coordinadora en el mes de mayo a través de Ms. Nancy, profesora responsable en el centro de la investigación.  Se dan móviles, emails y webs de contacto para cualquier consulta o asesoramiento que el profesorado precise a lo largo de lo que queda de curso escolar.
Sevilla, a 5 y 6 de marzo de 2009.

Esperanza Marchal Rosa
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