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2º SEMINARIO DE FORMACIÓN DE LA INVESTIGACIÓN 
CENTROS EXCELENCIA SMART 2008/10
Centro: COLEGIO SAN FRANCISCO DE PAULA
LOCALIDAD: Sevilla
DÍA/HORA: Debido al gran número de profesores involucrados en la investigación, materias diversas y de los distintos niveles de dominio y uso de la PDI,  se decide dividir el Seminario 2 en tres sesiones con tres grupos de profesorado distinto en cada uno:
*  DÍA 9 de marzo de 2009:

- 1er Grupo: Primaria 1º-4º  y Maestros de Idiomas de 17:30 a 19:30 horas.
*  DÍA 25 de marzo de 2009:

- 2º   Grupo: 3er Ciclo Primaria / Secundaria / Bachillerato (M, CCNN, Tec/Plas, EF) de 17:30 a 19:30 horas.

*  DÍA 1 de abril de 2009:
- 3º Grupo: 3er Ciclo Primaria / Secundaria / Bachillerato (Lengua, Idiomas/Música, Inglés, CCSS) de 17:30 a 19:30 horas.
ASISTENTES:  
· Profesorado de la investigación del nivel de Primaria, Secundaria y Bachillerato
· Mr. Colin Bradshaw profesora responsable de la investigación en el centro
· Manuel, Técnico Informático del Centro 
· Esperanza Marchal, coordinadora del proyecto.
ORDEN DEL DÍA:
1º)  Informaciones iniciales del  la coordinadora de la investigación, donde se recuerda el objetivo de la investigación, los plazos, los compromisos del profesorado ( al menos una clase al día con la PDI) y del centro, las sesiones de formación que conlleva, el acceso a recursos educativos elaborados y en la red, así como las ventajas de elaboración de materiales desde el centro, etc.
2º) Comentarios de los profesores sobre el uso que han realizado de la PDI durante estos últimos meses. Ventajas y problemas que encuentran. 
El profesorado comenta, al igual que el de Infantil, algunas dificultades que han encontrado relativas al los cambios que desde el Centro se han realizado en el sentido de usar  software libre (OpenOficce) en lugar de Microsof  (Paquete Office) y el borrado automático cada día de los archivos en el disco duro del ordenador que gestiona la pizarra.   Desde la coordinación se hace una defensa del uso de este tipo de software y sistema operativos de Linux - Ubuntu ya que conlleva un gran ahorro para el centro y la participación en un sistema informático más participativo y abierto.   Así como, el borrado diario de archivos facilita la eliminación de virus y troyanos lo que va en mejora del funcionamiento general del centro, propiciando el uso de memorias externas y la red e Intranet del Centro para la subida y gestión de archivos.
Se hace notar que dichos cambios no tienen nada que ver con el nuevo recurso instalado en el aula: PDI Smart, sino que son software propios del sistema informático del Centro.
En cada una de las sesiones ha habido profesorado de diversas materias (historia, biología, música, dibujo, matemáticas, tecnología, lenguas, idiomas…) muy volcado con las Pizarras, donde ya se ha utilizado bastante como herramienta diaria y muy interesado en hacer actividades y materiales para trabajar en el aula.

Se les informa de otros programas informáticos que pueden utilizar en el aula, sobre todo de software libre, páginas webs donde hay recursos ya elaborados descargables, sobre todo la página de Recursos de Smart, así como la de la investigación Pangea, y otras de interés para usar online en las clases.

Se da una formación técnica de manejo de la PDI a nivel más avanzado relativo al software Notebook y sus funcionalidades complementarias, los recursos y la galería de imágenes del software y, sobre todo la creación de actividades y evaluaciones con las plantillas que existen al efecto.
Se hace una demostración del uso otros elementos que se pueden acoplar y manejar desde la PDI  como es

- Cámara de documentos, utilizando una de la marca AVER de la coordinadora, donde se apreciaron las grandes posibilidades de la herramienta
- Scanner del Centro para insertar imágenes en las actividades creadas.

- Senteo, sistema de votación a distancia, y las ventajas en la evaluación del alumnado.
Finalmente se resuelven sobre la marcha diversas cuestiones y problemáticas del aula, de las Pizarras, del programa Notebook y del uso de otros asociados.
3º)  Presentación de los principales modelos didácticos de uso de la PDI,
En este espacio se abre un debate sobre el documento entregado de los distintos modelos didácticos bajados de la web de la investigación (http://www.peremarques.net/propuest.htm) y la importancia del cambio metodológico en el aula y su aplicación a la práctica diaria.  El profesorado comenta la importancia de primero dominar el uso de los recursos TIC y materiales educativos y posteriormente ir introduciendo cambios en la metodología con alumnado pequeño y con discapacidad.
4º) Planificación del trabajo a realizar en las aulas  

Van a realizar unidades didácticas sencillas usando el Notebook, y van a usar la pizarra para su exposición, manipulación por parte del alumnado y trabajaran con la red de Internet y la Intranet subiendo a ésta las actividades que se vayan realizando.

5ª) Presentación del "cuestionario de seguimiento" y tutoría online a través del mail de la Coordinadora, 

Del cuestionario se explican los Ítems más interesantes y la forma de rellenarlos, exponiendo que se deben rellenar durante el 3º trimestre para ser entregados a la Coordinadora en el mes de mayo a través de Mr. Colin, profesor responsable en el centro de la investigación.  Se dan móviles, emails y webs de contacto para cualquier consulta o asesoramiento que el profesorado precise a lo largo de lo que queda de curso escolar.
Sevilla, a 9 y 25 y 1 de abril de 2009.

Esperanza Marchal Rosa

COORDINADORA INVESTIGACIÓN 
CENTROS EXCELENCIA SMART 2008/10
