"CENTROS DE EXCELENCIA SMART"
ACTA DE LA SESIÓN DE SEMINARIO

Fecha: 26 de octubre de 2009.
Hora:  De las 17 horas a las 19 horas.

Lugar: Colegio de Educación Especial Gloria Fuertes

Localidad: Andorra (Teruel)

Además de los tres profesores implicados en el proyecto de investigación CRISTINA CLAVERÍA HERNÁNDEZ,  JORGE GIMENO PELEGRÍN y  ANA ISABEL MORENO BURRUECO, estuvieron presentes en esta sesión de seminario 10 profesores más del centro.

La sesión fue de formación. Se contó con la presencia de Isabel Rodrigo Serrano, profesora de educación infantil de la escuela de Ariño, quien expuso durante las dos horas su experiencia con la PDI en el aula.
La experiencia de Isabel en su cuarto curso con la PDI en el aula es muy rica. A través de la PDI con sus alumnos buscan información sobre los proyectos de trabajo trimestrales, publican sus textos en el blog de la escuela, se comunican por correo electrónico con el duende Adivipupi, realizan videoconferencias con sus amigos de Galicia y Lleida dentro de los programas “Escuela Rural Virtual” y “Agrupaciones escolares”, llevan a cabo producciones de dibujos animados de cuentos tradicionales, suben a internet los datos meteorológicos a través de la aplicación Youra,… Una multitud de actividades diversas, donde el uso de la tecnología (la PDI) no es ningún problema, pasa desapercibido.
La sesión terminó casi sin preguntas, pero con una gran cantidad de ideas para poder seguir desarrollando en el aula.
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