Seminario final: Investigación Smart

En el CEIP San Fernando de Elche, siendo las 15,30 horas del miércoles 5 de mayo se reúnen los participantes de la investigación Smart para trabajar el último Seminario de esta investigación que ha tenido una duración de dos cursos escolares. Tras los saludos pertinentes se comienza con el plan de trabajo:

· El coordinador de centro explica el trabajo que se ha realizado en los últimos meses y comenta el cambio que ha supuesto para el centro la integración de la PDI en el trabajo diario en el aula También se comenta la respuesta de las familias antes la inclusión de las TIC en este centro educativo y como el claustro ha ido dinamizando su participación y superando las dificultades que se han ido encontrado en el camino.

· Los profesores comentan como trabajan a diario con la PDI, comentan las dificultades pero sobre todo las ventajas del uso. Cabe destacar que uno de los problemas en que más se insiste es en la falta de internet que consideran imprescindible para su trabajo diario. Esta concepción es un claro ejemplo de los avances que ha sufrido el centro ya que el curso pasado no era algo imprescindible y a día de hoy sí. Comentan la motivación del alumnado y cómo cada día los propios maestros se sienten muy cómodos trabajando con esta herramienta. Se les hace ya impensable no disponer de ella en sus aulas.

· Respecto a los aspectos técnicos se repasa: el uso básico del puntero como ratón y como lápiz, los archivos y recuperación de pantallas, el  Uso del lector de documentos y el uso básico del editor Notebook. Por otra parte se revisan y comentan entre todos los recursos del software que acompaña las PDI y el portal SMART comentando los profesores aquellos que les han sido más útiles e interesantes. Para terminar con esta parte del Seminario se trabajan los Modelos didácticos de uso de las PDI.

· Como punto final se comentan las necesidades formativas para el curso que viene comentando que se volverá a realizar en el centro un Proyecto de Formación en Centros sobre distintos aspectos de las TIC para completar la formación del profesorado en este campo.
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