ACTA TERCER SEMINARIO SMART 

CEIP “SAN CLAUDIO”

OVIEDO

A las 15:30 horas comenzó el tercer seminario, hasta las 18:15 horas que finalizó. Asistieron 15 participantes. 

En esta ocasión, se vieron los modelos didácticos en el uso de las TIC con especial énfasis en la pizarra digital. Se comentaron diferentes actividades y posibilidades de uso de la pizarra digital en el aula. El enfoque se centró en la utilización de actividades ya existentes en Internet y la integración de herramientas web 2.0 como vídeos de Youtube, Google Docs, buscadores visuales, etc. Dificultades técnicas con la conexión a Internet impidieron acceder a los vídeos online.

En este seminario se hizo hincapié en las posibilidades de la pizarra digital, más allá de su propio software (Notebook 10), como una herramienta que permite la integración de otros recursos  de manera fácil y rápida, sin necesidad de conocimientos avanzados sobre la misma, con la idea de que, aquellos docentes que ven cierta dificultad en el manejo del software específico, potencien su utilización.

Al final del seminario, se les dejó una muestra de unidades didácticas para la PDI procedentes de las presentadas en el I Congreso Pizarra Digital, celebrado en Madrid en noviembre de 2009, para su análisis y discusión por grupos, según temáticas y niveles.

También se les planteó la tarea de ampliar el uso del PDI planificando alguna sesión que incluyera en su mayor parte recursos digitales en la línea expuesta durante la sesión, dada además la inminente aplicación del plan Escuela 2.0 en la comunidad de Asturias. 

En Oviedo, a 17 de diciembre de 2009

José Luis García González (Coordinador)

